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UVOD 
 
Računovodstvo je raznovrstna dejavnost z enim namenom, to je koristiti različnim 
uporabnikom pri njihovih poslovnih odločitvah. Pri tem se namen računovodstva ne 
razlikuje, ne glede na to, ali gre za mikro, malo, srednje ali veliko podjetje. Uporabniki 
računovodskih storitev namreč potrebujejo storitve, ki zadovoljujejo njihove potrebe in jim 
prinašajo določene koristi, zato mora računovodstvo s svojimi funkcijami – knjigovodstvom, 
računovodskim predračunavanjem, računovodskim nadziranjem in računovodskim 
analiziranjem – v največji meri pomagati podjetjem pri doseganju ekonomskega načela: 
ustvariti največji dobiček z danimi sredstvi oz. dani dobiček z minimalnimi sredstvi. 
 
Vsako podjetje se samo odloča o tem, ali bo vodenje računovodstva organiziralo znotraj 
samega podjetja ali bo to pomembno opravilo zaupalo zunanjim izvajalcem, ki so se v 
Sloveniji uveljavili pod imenom računovodski servisi. Velika podjetja imajo običajno 
organizirano lastno računovodstvo, večji del malih pa prepusti tovrstno opravilo 
računovodskim servisom. Zaupanje računovodstva zunanjim izvajalcem je največkrat 
posledica omejenih kadrovskih zmogljivosti, nepoznavanja stroke in optimizacije stroškov 
znotraj podjetja. 
 
Računovodski servisi pa se med seboj razlikujejo po številnih lastnostih, in namen 
diplomskega dela je prikazati te razlike. Želeli smo ugotoviti, kako se računovodski servisi 
med seboj razlikujejo po številu zaposlencev, kako to vpliva na organizacijsko obliko 
računovodskega servisa, izobrazbo zaposlencev, število komitentov, velikost komitentov in 
storitveno širino ter kako velikost komitenta vpliva na kraj vodenja poslovnih knjig in 
seznanjenost z računovodskimi predpisi. V ta namen smo izvedli anketo med slovenskimi 
računovodskimi servisi o njihovem sodelovanju s komitenti. 
 
Za potrebe raziskave smo računovodske servise razdelili po številu zaposlencev v tri skupine. 
Majhne računovodske servise tako predstavljajo tisti, ki imajo od enega do tri zaposlence, 
srednje velike tisti s štirimi do največ deset zaposlenci, velike pa tisti, ki presegajo deset 
zaposlencev. Raziskavo smo omejili tako, da smo iz nje izključili računovodske servise, ki ne 
zaposlujejo delavcev. 
 
Raziskava izhaja iz naslednjih predpostavk: 

• računovodski servisi opravljajo za mikro in mala podjetja predvsem naloge iz 
knjigovodenja, za srednje velika in velika pa tudi naloge računovodskega 
predračunavanja, računovodskega nadziranja in računovodskega analiziranja; 

• veliki računovodski servisi opravljajo poleg knjigovodenja tudi davčno in finančno 
svetovanje, ker imajo bolj strokovno usposobljen kader kot majhni računovodski 
servisi, ki ponujajo predvsem knjigovodenje; 
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• računovodski servisi vodijo za manjša podjetja poslovne knjige v celoti, za velika pa 
le delno; 

• računovodski servisi vodijo poslovne knjige za velike naročnike na sedežu naročnika, 
za majhne pa na svojem sedežu; 

• veliki naročniki računovodskih storitev so bolj strokovno podkovani glede 
računovodske stroke kot majhni. 

 
Diplomsko delo je razdeljeno na šest poglavij. Uvodnemu delu sledi teoretično obravnavanje 
računovodstva, njegovih funkcij, vrst, pravnih podlag, ki vplivajo nanj, ter opravljanja 
računovodske dejavnosti v podjetju. Drugo poglavje obravnava zunanje izvajanje 
računovodstva, računovodske servise, njihove komitente, storitve, ki jih opravljajo, in 
njihovo odgovornost za morebitne strokovne napake. V nadaljevanju tega poglavja sta 
predstavljeni še Zbornica računovodskih servisov in zakonska ureditev računovodske 
dejavnosti v Sloveniji. V tretjem poglavju je zajeta empirična raziskava. Z anketo smo 
pridobili podatke, s katerimi smo ugotavljali razlike med računovodskimi servisi in njihovimi 
komitenti. V sklepu smo podali ključne ugotovitve raziskave, diplomsko delo pa je 
zaključeno z navedbo literature in virov. 
 
Podatke za teoretično proučevanje in spoznavanje računovodstva in računovodskih servisov 
smo pridobili iz razpoložljivih virov v knjižnicah. Uporabljena je bila domača in tuja 
literatura, članki v konferenčnih zbornikih in strokovnih revijah ter članki, pridobljeni na 
spletnih straneh. V teoretičnem delu je bil uporabljen deskriptivni pristop, na podlagi 
katerega so opisana določena spoznanja in ugotovitve. Poleg tega je bila uporabljena tudi 
metoda komparacije za primerjave različnih trditev in stališč avtorjev. V raziskovalnem delu 
je bil uporabljen empirični pristop. Izvedena je bila namreč raziskava, ki je temeljila na 
strukturiranem anketnem vprašalniku. Podatke, ki smo jih pridobili z raziskavo, smo 
obravnavali z različnimi statističnimi metodami, kot so metode vzorčenja, razvrščanja v 
skupine ... 

1 VSEBINA IN ORGANIZIRANOST RAČUNOVODSTVA 

1.1 Opredelitev računovodstva 
 
Ameriška računovodska zveza (American Accounting Association – AAA) definira 
računovodstvo kot proces identifikacije, merjenja in posredovanja ekonomskih informacij, ki 
omogočajo utemeljeno presojanje in odločanje uporabnikov teh informacij (Drury, 2004, str. 
5).  
 
Atrill in McLaney (2001, str. 1) navajata, da se računovodstvo ukvarja z zbiranjem, analizo in 
sporočanjem ekonomskih informacij ter da se te informacije lahko uporabljajo kot orodje za 
sprejemanje odločitev, načrtovanje in nadzor.  
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Računovodstvo je »jezik podjetja«: je sredstvo, ki izraža in povezuje ključne zadeve podjetja. 
Na računovodstvo lahko gledamo kot na finančne informacije, ki so potrebne za delovanje 
podjetja (Wilkinson & Cerullo, 1997, str. 6). 
 
Računovodska dejavnost sama po sebi nima nobene notranje vrednosti – le-ta v celoti izhaja 
iz njenega rezultata – računovodskih informacij. Celotna dejavnost računovodstva je 
usmerjena h končnemu posredovanju informacij posameznikom in skupinam, uporabnikom 
računovodskih informacij, ki imajo do njih upravičene potrebe in/ali pravice (Križ, 2008, str. 
16). 
 
Glede na navedene različne definicije računovodstva, lahko rečemo, da je računovodstvo 
informacijski proces oblikovanja informacij. Gre za zbiranje, analiziranje in posredovanje 
ekonomskih informacij različnim uporabnikom, ki jih takšne informacije zanimajo. 
 
Računovodstvo se je začelo pojavljati že v Babilonu (3.600 let pr. n. št.), ko je med prebivalci 
in državo potekala blagovna menjava. Kasneje se je začelo pojavljati v stari Grčiji, Rimu in 
Egiptu. Iz zapisov poslovnih dogodkov v tem času se je pozneje razvilo knjigovodstvo. Tako 
se je računovodstvo začelo s knjigovodstvom, kasneje pa so se zaradi razvoja družbe pojavile 
potrebe po razvoju dodatnih funkcij računovodstva. Tako se je v 20. stoletju najprej razvilo 
računovodsko predračunavanje, nato pa še računovodsko analiziranje in računovodsko 
nadziranje (Hočevar, Igličar & Zaman, 2002, str. 2–3). 
 
Po Koletniku (1995, str. 81–83) je bila v preteklosti vloga računovodje omejena na zbiranje, 
zapisovanje in shranjevanje informacij. Računovodja je kot registrator poslovanja evidentiral 
poslovne dogodke in obveščal poslovodstvo o ekonomskem stanju podjetja. V spremenjenem 
poslovnem okolju je svoje osnovno poslanstvo prerasel. Vlogo registratorja poslovanja je 
nadgradil v vlogo usmerjevalca in usklajevalca poslovanja, usklajevalca različnih aktivnosti, 
skrbnika ustrezne poslovne filozofije ter reševalca poslovnih problemov. 
 
Naloge, ki jih je postopoma prevzemal računovodja, so predstavljene v sliki 1. 
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Slika 1: Razvojne faze nalog, ki jih je prevzemal nosilec računovodske stroke 
 

 
 

Vir: Koletnik, F. Ali Slovenija potrebuje preizkušenega računovodjo?, 1995, str. 82. 

 
Sodobni računovodja pa opozarja na pozitivne in negativne procese v podjetju in njegovem 
okolju, proučuje in ocenjuje poslovne odločitve ter svetuje posameznim oddelkom oziroma 
celotnemu podjetju (Kavčič, 2004, str. 89). 
 
Od računovodstva moramo ločiti pojem računovodenje. 
 
Računovodenje je zbiranje, urejanje in obdelovanje v denarni merski enoti izrazljivih 
podatkov ter oblikovanje v denarni merski enoti izraženih informacij, ki se nanašajo na 
minulo ali prihodnje poslovanje in zrcalijo vanj vključene gospodarske kategorije; obsega 
knjigovodenje, računovodsko predračunavanje, računovodsko nadziranje in računovodsko 
proučevanje, končuje pa se z računovodskim poročanjem (Turk, 2004, str. 611). 

1.2 Računovodske funkcije 
 
Računovodstvo je temeljna informacijska dejavnost v poslovni celoti, ki obsega usklajeno 
celoto računovodskega informiranja na podlagi knjigovodstva, računovodskega 
predračunavanja, računovodskega nadziranja in analiziranja sredstev, obveznosti do virov 
sredstev, prihodkov, stroškov in odhodkov (Kodeks računovodskih načel, 1998). 
 
Ker računovodstvo od vsake funkcije prevzema določen del, moramo o njem govoriti kot o 
celoti vseh štirih računovodskih funkcij (Hočevar et al., 2002, str. 15–16): 

• knjigovodstvo (obravnavanje podatkov o preteklosti), 
• računovodsko predračunavanje (obravnavanje podatkov o prihodnosti), 
• računovodsko nadziranje (nadziranje obravnavanja podatkov), 
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• računovodsko analiziranje (analiziranje podatkov). 
 

Grafična predstavitev vseh štirih funkcij računovodstva in njihova vključenost v 
informacijske funkcije sta prikazani na sliki 2. 
 

Slika 2: Sestavine računovodstva in njihova vključenost v informacijske funkcije 
 

 
 

Vir: Turk, I. & Melavc, D. Računovodstvo, 2001, str. 19, slika 2. 
 

S knjigovodstvom in računovodskim predračunavanjem razumemo računovodsko 
spremljanje poslovanja, z računovodskim nadziranjem in analiziranjem pa računovodsko 
proučevanje poslovanja. 

1.2.1 Knjigovodstvo 
 
Knjigovodstvo je dokumentirano in strogo formalno evidentiranje vseh posameznih 
poslovnih procesov in stanj, zasnovano na popolnem in trajnem zbiranju ter ustaljenem 
časovnem in stvarnem urejanju podatkov, ki z uporabo denarne merske enote prikazuje 
celotno preteklo poslovanje poslovne celote (Kodeks računovodskih načel, 1998). 
 
Iz navedenega lahko razberemo, da knjigovodstvo temelji na popolnem zbiranju preteklih 
podatkov o spremembah pri poslovnih procesih in stanjih. Zbiranje podatkov mora biti 
dokumentirano. Za knjigovodstvo so pomembni vsi podatki, ki spreminjajo sredstva, 
obveznosti do virov sredstev, stroške, odhodke in prihodke ter posledično tudi poslovni izid. 
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Knjigovodstvo je zasnovano na ustaljenem časovnem in stvarnem urejanju podatkov, kar 
pomeni, da poteka urejanje podatkov v knjigovodstvu dvojno. V prvem primeru so podatki 
urejeni po vrstnem redu nastanka in jih knjižimo v dnevnik, v drugem primeru so urejeni po 
nekih vsebinskih znakih ter jih knjižimo v glavno in pomožne knjige (Turk & Melavc, 2001, 
str. 21). 
 
Končni izdelki knjigovodstva so računovodski obračuni, ki se lahko nanašajo na posamezne 
dele organizacije (npr. obračun stroškov po stroškovnih mestih, obračun stroškov po mestih 
odgovornosti, obračuni poslovnega izida poslovnoizidnih enot itd.), celotno organizacijo 
(npr. obračunska bilanca stanja, obračunski izkaz poslovnega izida, obračunski izkaz 
denarnih tokov itd.) ali posamezne poslovne učinke (npr. obračun lastne cene poslovnega 
učinka, obračun prispevka za kritje). 
 
Računovodski obračuni se sestavljajo za notranje in zunanje uporabnike, ki jih informacije 
zanimajo. Večina se sestavlja za notranje uporabnike, zunanje uporabnike zanimajo 
predvsem bilanca stanja, izkaz poslovnega izida, izkaz denarnih tokov in izkaz gibanja 
kapitala. 

1.2.2 Računovodsko predračunavanje 
 
Računovodsko predračunavanje je na popolnem ali reprezentativnem zbiranju in ustaljenem 
stvarnem urejevanju podatkov zasnovano evidentiranje v prihodnosti predvidenih 
individualiziranih ali množičnih poslovnih procesov ali stanj, ki zaradi izražanja v denarni 
merski enoti omogočajo prikazati sliko o celotnem prihodnjem poslovanju podjetja (Turk, 
Kavčič & Kokotec - Novak, 1994, str. 50). 
 
Glavna razlika med knjigovodstvom in računovodskim predračunavanjem je v tem, da 
knjigovodstvo obravnava podatke o uresničenih poslovnih dogodkih, procesih in stanjih ter je 
usmerjeno v preteklost, računovodsko predračunavanje pa je usmerjeno v prihodnost in 
obravnava podatke v prihodnosti. Tako predstavlja računovodsko predračunavanje nekakšno 
podlago za načrtovanje in odločanje v podjetju.  
 
Končni izdelki računovodskega predračunavanja so računovodski predračuni, ki se nanašajo 
na celotni poslovni sistem (predračunski izkaz stanja, predračunski izkaz uspeha itd.), na 
posamezne dele poslovnega sistema (predračun stalnih stroškov po stroškovnih mestih, 
predračun stroškov po poslovnoizidnih enotah ...) in na posamezne poslovne učinke 
(predračun lastne cene poslovnega učinka, predračun prispevka za kritje ...) (Turk & Melavc, 
2001, str. 29–31). 
 
Računovodsko predračunavanje obravnava poseben slovenski računovodski standard (v 
nadaljevanju SRS). Namenjen je sestavljanju računovodskih predračunov za notranje 
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uporabnike, saj so sprejeti predračuni nekakšni načrti za doseganje ciljev, ki si jih zastavi 
vodstvo podjetja. Tega standarda po SRS 2006 ni obvezno uporabljati. 

1.2.3 Računovodsko nadziranje 
 
Z nadziranjem največkrat razumemo presojanje nekih pravilnosti in odpravljanje pri tem 
ugotovljenih nepravilnosti. 
 
SRS (SRS 28, 2006, str. 213) opredeljujejo računovodsko nadziranje kot računovodsko 
presojanje pravilnosti pojavov in računovodskih podatkov o njih; obsega nadziranje 
pridobivanja podatkov, ki se nato vključijo v knjigovodenje ali računovodsko 
predračunavanje, ter njihovega obdelovanja in preučevanja pa tudi sestavljanja 
računovodskih poročil o načrtovanih in uresničenih poslovnih procesih in stanjih. Povečuje 
zanesljivost računovodskih informacij, ki pojasnjujejo stanje poslovanja in dosežke pri 
delovanju, ter podlage za izboljšave. 
 
Računovodsko nadziranje je pomembno, kadar so njegov predmet računovodski podatki 
oziroma računovodske informacije za notranje potrebe, pa tudi, kadar so njegov predmet 
računovodske informacije za zunanje potrebe. Računovodsko nadziranje se izvaja kot 
računovodsko kontroliranje podatkov ob njihovem vnosu in med obdelovanjem (SRS 28, 
2006, str. 213–214). 
 
Nadziranje računovodenja pa se izvaja kot notranje revidiranje računovodenja in zunanje 
revidiranje računovodenja. Z notranjim revidiranjem računovodenja in zunanjim revidiranjem 
računovodenja se ukvarjata službi, ki sta organizacijsko ločeni od računovodske službe, 
katere delovanje je v takšnem primeru predmet njunega nadzora (SRS 28, 2006, str. 214). 
 
Po SRS (SRS 28, 2006, str. 216–219) gre pri kontroliranju za nadziranje knjigovodskih listin 
in kasneje obdelovanje knjigovodskih podatkov ter poteka vzporedno s knjigovodstvom, pri 
revidiranju pa gre za presojanje o poštenem in resničnem prikazovanju računovodskih 
poročil. Tako revidiranje ocenjuje in presoja pravilno delovanje kontrolne funkcije 
računovodstva. 
 
Končne rezultate računovodskega nadziranja lahko zasledimo v zanesljivejših računovodskih 
obračunih ter v večji usklajenosti poslovanja z notranjimi in zunanjimi predpisi. 

1.2.4 Računovodsko analiziranje (računovodsko proučevanje) 
 
Računovodsko proučevanje je računovodsko presojanje kakovosti pojavov in računovodskih 
podatkov o njih; obsega proučevanje, ki je tesno povezano s sestavljanjem računovodskih 
poročil o načrtovanih in uresničenih poslovnih procesih in stanjih. Povečuje kakovost 
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računovodskih informacij, ki pojasnjujejo stanje in dosežke pri delovanju, ter podlage za 
izboljšave procesov in stanj (SRS 29, 2006, str. 222). 
 
Z računovodskim analiziranjem primerjamo podatke v računovodskih obračunih in 
računovodskih predračunih. Lahko primerjamo podatke iz preteklosti s tistimi v prihodnosti, 
uresničene podatke z načrtovanimi, podatke podjetja s podatki konkurenčnega podjetja itd. S 
primerjavo uresničenih rezultatov in določenih gospodarskih kategorij pridemo do ugotovitev 
o uspešnosti in učinkovitosti poslovanja podjetja. 
 
Plod računovodskega proučevanja je viden v zanesljivejših računovodskih poročilih, ki 
povezujejo računovodske predračune z računovodskimi obračuni in pojasnjujejo razlike med 
njimi. 
 
Kot je bilo omenjeno že prej, je računovodstvo skupek medsebojno povezanih podatkov, ki 
se oblikujejo v štirih računovodskih funkcijah: knjigovodstva, računovodskega 
predračunavanja, računovodskega nadziranja in računovodskega analiziranja. Funkcije so 
med seboj tesno povezane in se dopolnjujejo. Lahko rečemo, da brez natančnega 
evidentiranja podatkov v knjigovodstvu ne morejo učinkovito delovati ostale tri 
računovodske funkcije, ki posredujejo računovodske informacije uporabnikom le-teh. 
Natančne računovodske informacije pa uporabnikom olajšajo pot do zastavljenega cilja ali 
jim ga pomagajo v celoti doseči. 
 
Ker so računovodske informacije pomembne za različne uporabnike, bomo v nadaljevanju 
predstavili še eno za računovodstvo pomembno funkcijo – računovodsko informiranje. 

1.3 Računovodsko informiranje 
 
Tudi računovodskemu informiranju je namenjen poseben slovenski računovodski standard 
(SRS 30, 2006, str. 235). Le-ta opredeljuje računovodsko informiranje kot predstavljanje 
računovodskih podatkov in računovodskih informacij uporabnikom. Kot takšno je končna 
stopnja knjigovodenja, računovodskega predračunavanja, računovodskega nadziranja in 
računovodskega proučevanja.  
 
Računovodstvo je v podjetju servisna dejavnost, saj se od njega zahteva, da tistim, ki jim gre 
za uspešnost podjetja, pomaga na eni strani sprejemati poslovne odločitve in na drugi 
ugotoviti, kakšno je finančno stanje podjetja. Računovodstvo je definirano kot jezik, s 
katerim prenašamo ekonomske informacije ljudem, ki so za njih zainteresirani. Ti pa so: 
managerji, delničarji, zaposlenci, kreditorji in država (Kavčič, 1994, str. 70). 
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Tako so informacije namenjene notranjim in zunanjim uporabnikom1. Managerji potrebujejo 
informacije, da jim pomagajo pri sprejemanju odločitev in nadziranju dejavnosti. To so 
informacije, ki so potrebne za ocenjevanje prodajnih cen, stroškov, povpraševanja, 
konkurenčnega položaja in dobičkonosnosti proizvodov podjetja. Zaposlenci potrebujejo 
informacije o sposobnosti podjetja za izplačilo plač in se tako lahko izognejo nepričakovanim 
odpuščanjem. Delničarji zahtevajo informacije o vrednosti svojih naložb in dohodku, ki 
izhaja iz njihovih delnic. Posojilodajalci zahtevajo informacije o zmožnosti podjetja za 
izpolnjevanje finančnih obveznosti, država pa s pomočjo vladnih institucij zbira ter objavlja 
razne računovodske informacije o prodaji, naložbah, zalogah, izplačanih dividendah in 
dobičkih (le-ti so predmet obdavčitve) (Drury, 2004, str. 6). 
 
Pogostost in podrobnost računovodskih informacij sta odvisni od tega, kdo jih potrebuje. 
Najpogostejše in najpodrobnejše informacije potrebujejo izvajalci posameznih nalog v 
podjetju, najmanj pogoste in podrobne pa javnost, med katero sodijo tudi konkurenti. Tudi 
obsežnost računovodskih informacij je odvisna od vrste uporabnika. Če mora le-ta odločati, 
morajo računovodske informacije vsestransko pojasniti več možnosti in njihove posledice, 
medtem ko so lahko, če bo uporabnik zgolj seznanjen z dogajanji, o katerih odločajo drugi, 
računovodske informacije bolj splošne. Zunanjim uporabnikom se predlagajo standardizirana 
poročila (računovodski izkazi, poslovni načrti, predstavitve podjetja ...), ki so običajno 
izražena v denarnih merskih enotah, medtem ko so informacije za notranje uporabnike 
pogosteje oblikovane kot neformalna poročila (SRS 30, 2006, str. 236-237). 
 
Za računovodske informacije je bistveno, da so razumljive, zanesljive in primerljive. Da bi 
jih uporabniki lahko uporabili pri sprejemanju poslovnih odločitev, jih morajo najprej 
razumeti in se prepričati, da so zanesljive in ne vsebujejo pomembnih napak. Primerljivost 
računovodskih informacij pa pomeni, da je postavke v računovodskih izkazih istega podjetja 
mogoče primerjati za različna leta ali s postavkami v računovodskih izkazih drugih podjetij 
(SRS 30, 2006, str. 237). 
 
Računovodske informacije, potrebne za poslovodenje, morajo biti pravočasno oblikovane in 
posredovane določenim uporabnikom. Notranji uporabniki računovodskih podatkov in 
informacij morajo sodelovati s tistimi, ki jih pripravljajo, in to zlasti glede na to, kateri 
računovodski podatki in informacije so komu, kdaj in za kakšne namene potrebni. Za 
resnično in pošteno informiranje zunanjih uporabnikov odgovarja poslovodstvo podjetja. 
 
Iz vsega zapisanega o računovodskem informiranju lahko rečemo, da je prav računovodsko 
informiranje tisto, ki povezuje podjetje z uporabniki informacij o njegovem delovanju. 

                                                 
1 Notranji uporabniki računovodskih informacij so: izvajalci posameznih nalog v podjetju, poslovodstvo od    
  najnižje ravni do uprave, upravljalni in nadzorni organi v podjetju in zaposlenci v podjetju. Zunanji uporabniki   
  računovodskih informacij pa so: lastniki podjetja, ki niso člani upravljalnih in/ali nadzornih organov,  
  posojilodajalci, dobavitelji, kupci, država in javnost (SRS, 2006, str. 236). 
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1.4 Vrste računovodstev 
 
Računovodstvo, kot sestavni del informacijskega sistema, domači in tuji strokovnjaki 
razdelijo po različnih kriterijih na več vrst, in sicer na finančno, stroškovno in poslovodno. V 
domači literaturi se računovodstvo deli glede na poslovne dogodke, ki jih spremlja, in sicer 
na finančno in stroškovno. Stroškovno računovodstvo je računovodsko spremljanje in 
proučevanje notranjega področja poslovanja, finančno pa računovodsko spremljanje in 
proučevanje zunanjega področja poslovanja z zgolj povzetimi podatki o notranjem 
poslovanju (Turk & Melavc, 2001, str. 40). Tako je finančno računovodstvo usmerjeno na 
področje poslovanja z drugimi, stroškovno pa spremlja dogodke znotraj poslovnega procesa. 
 
Tuji avtorji delijo računovodstvo po uporabnikih informacij na finančno, ki pripravlja 
računovodske podatke in informacije za zunanje uporabnike, ter na poslovodno (upravljalno), 
ki pripravlja računovodske podatke in informacije za notranje uporabnike. V tuji literaturi 
lahko zasledimo različne opredelitve poslovodnega in finančnega računovodstva. Arnold in 
Turley (1996, str. 3–5) navajata, da je poslovodno računovodstvo tista vrsta računovodstva, 
ki se ukvarja z zagotavljanjem informacij tistim, ki so v podjetju odgovorni za vodenje, da bi 
jim pomagale sprejemati odločitve in izvajati nadzor nad sprejetimi odločitvami. Finančno 
računovodstvo pa se ukvarja z zagotavljanjem informacij zainteresiranim zunanjim 
uporabnikom, kot so delničarji, stranke in kreditorji. Tako poslovodno računovodstvo 
zagotavlja denarno in nedenarno izražene informacije poslovodstvu in zaposlencem v 
podjetju, finančno pa zagotavlja informacije lastnikom, posojilodajalcem, kupcem, 
dobaviteljem in državi. Pri opredelitvah poslovodnega računovodstva avtorji vse pogosteje 
dajejo poudarek nedenarno izraženim informacijam, še posebej informacijam o kupcih in 
prodaji, o inovacijah v proizvodnji in storitvah, o času in stroških v temeljnih notranjih 
procesih ter o organizaciji in zmožnostih zaposlencev (Atkinson, Banker, Kaplan & Young, 
2001, str. 11). 
 
Vse tri vrste računovodstev se med seboj prepletajo in povezujejo v skupno celoto. V 
podjetju, ki proizvaja in s tem troši prvine poslovnega procesa, nastanejo z ovrednotenjem teh 
prvin stroški. Stroškovno računovodstvo tako spremlja in proučuje prvine poslovnega procesa 
skozi vse faze, to je v zalogi, v proizvodnji in v končnih izdelkih. Podatke stroškovnega 
računovodstva, ki kažejo notranje poslovanje podjetja, najdemo tako v finančnem kot v 
poslovodnem računovodstvu, poslovodno računovodstvo pa je del finančnega in 
stroškovnega računovodstva ter je usmerjeno k potrebam po informacijah za notranje 
odločanje. Vendar so za dobre poslovne odločitve potrebne informacije vseh treh vrst 
računovodstev. 
 
Računovodstvo mora tako poskrbeti za odločanje zunanjih in notranjih uporabnikov, zato 
mora imeti podjetje na razpolago podatke iz vseh vrst računovodstev: stroškovnega, 
finančnega in poslovodnega, ne glede na to, kako ima organizirano računovodstvo. 
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1.5 Pravne podlage za računovodenje in načela za ravnanje računovodskih 
delavcev 
 
Računovodstvo je urejeno s pravnimi pravili, zato morajo podjetja pri opravljanju in vodenju 
dejavnosti računovodenja upoštevati veljavne zakone, računovodske standarde in druge 
predpise s tega področja. Zakonodaja s področja računovodstva je obširna, zato v 
nadaljevanju opisujemo le najpomembnejše pravne podlage. 

1.5.1 Zakon o gospodarskih družbah 
 
Zakon o gospodarskih družbah (v nadaljevanju ZGD-1) je temeljni zakon, ki ureja 
ustanavljanje in poslovanje podjetij. V 54. členu tega zakona so opredeljena splošna pravila o 
računovodenju in določajo: 

• da morajo podjetja in samostojni podjetniki voditi poslovne knjige in jih enkrat letno 
zaključiti v skladu z omenjenim zakonom in SRS ali Mednarodnimi standardi 
računovodskega poročanja (v nadaljevanju MSRP), če zakon ne določa drugače; 
poslovno leto se lahko razlikuje od koledarskega; na podlagi zaključenih poslovnih 
knjig je treba za vsako poslovno leto v treh mesecih po koncu tega poslovnega leta 
sestaviti letno poročilo, konsolidirano letno poročilo pa je treba sestaviti v štirih 
mesecih po koncu poslovnega leta; 

• da morajo biti poslovne knjige vodene po sistemu dvostavnega knjigovodstva, če 
zakon ne zahteva drugače; 

• da je treba vsaj enkrat letno preveriti, ali se stanje posameznih aktivnih in pasivnih 
postavk v poslovnih knjigah ujema z dejanskim stanjem; 

• da je treba, če se nad podjetjem ali samostojnim podjetnikom začne postopek 
likvidacije ali stečaja, zadnji dan pred začetkom tega postopka izdelati bilanco stanja 
in izkaz poslovnega izida; 

• da je treba poslovne knjige, bilance stanja, izkaze poslovnega izida ter letna in 
poslovna poročila iz 56. in 60. člena ter prvega odstavka 70. člena tega zakona trajno 
hraniti; knjigovodske listine se lahko hranijo samo določeno časovno obdobje;  

• da podrobnejša pravila o računovodenju določajo SRS, ki jih sprejme Slovenski 
inštitut za revizijo (v nadaljevanju SIR) v soglasju z ministroma, pristojnima za 
gospodarstvo in finance; slednja pred odločitvijo o soglasju z javnim pozivom 
omogočita zainteresiranim osebam, da nanje podajo mnenje; po prejemu soglasja jih 
mora SIR objaviti v Uradnem listu Republike Slovenije; SRS določajo zlasti: vsebino 
in členitev izkaza denarnih tokov in izkaza gibanja kapitala, pravila o vrednotenju 
računovodskih postavk ter pravila o vsebini posameznih postavk v računovodskih 
izkazih in pojasnilih teh postavk v prilogi k izkazom; 

• da SRS ne smejo biti v nasprotju s tem zakonom in drugimi zakoni, ki urejajo pravila 
o računovodenju posameznih pravnih oseb, ter predpisi, izdanimi na njihovi podlagi; 

• da morajo SRS povzemati vsebino Direktive 78/660/EGS in Direktive 83/349/EGS 
ter v zasnovi ne smejo biti v nasprotju z MSRP; 
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• da morajo podjetja, katerih vrednostni papirji so uvrščeni na katerega od organiziranih 
trgov vrednostnih papirjev v državah članicah Evropske skupnosti in so zavezana h 
konsolidaciji na podlagi 56. člena tega zakona, sestaviti konsolidirano letno poročilo 
iz sedmega odstavka 56. člena tega zakona v skladu z MSRP; 

• da poleg podjetij iz prejšnjega odstavka sestavljajo računovodska poročila iz prvega 
odstavka 60. člena tega zakona v skladu z MSRP tudi: banke, zavarovalnice in druga 
podjetja, če tako odloči skupščina podjetja, vendar najmanj za pet let. 

 
ZGD-1 (2006) tako v 54. členu določa nekatera najbolj splošna pravila računovodenja. 
Podrobnejša pravila določajo SRS, kar obravnava osmi odstavek omenjenega člena. SRS ne 
smejo prekoračiti pravil ZGD-1. 

1.5.2 Mednarodni standardi računovodskega poročanja (in Mednarodni računovodski    
standardi) 
 
Leta 1973 je bil v Londonu ustanovljen Svet za mednarodne računovodske standarde (ang. 
International Accounting Standards Committee; v nadaljevanju IASC), ki je v času svojega 
delovanja izdal 41 mednarodnih računovodskih standardov (v nadaljevanju MRS). Leta 2001 
se je IASC preoblikoval v Upravni odbor za mednarodne računovodske standarde (ang. 
International Accounting Standards Board; v nadaljevanju IASB) in od predhodnika prevzel 
do tedaj sprejete MRS in pojasnila Strokovnega odbora za pojasnjevanje (ang. Standing 
Interpretations Committee; v nadaljevanju SIC) ter jih skupno poimenoval MSRP. V skupino 
MSRP sodijo še pojasnila Odbora za pojasnjevanje mednarodnih standardov računovodskega 
poročanja (ang. International Financial Reporting Interpretations Committee; v nadaljevanju 
IFRIC), ki je naslednik SIC. Treba je tudi povedati, da se v širšem smislu MRS uporabljajo 
kot sopomenka za MSRP, v ožjem smislu pa kot del MSRP. Tako v ožjem smislu MSRP 
obsegajo MSRP, MRS in vsa pojasnila IFRIC oz. nekdanjega SIC (Novak, 2007, str. 2).  
 
Glavni cilji IASB so razviti kakovostne, razumljive, globalne računovodske standarde, ki se 
zahtevajo za oblikovanje transparentnih in primerljivih računovodskih informacij, spodbujati 
uporabo standardov ter približevati nacionalne in mednarodne računovodske standarde s 
kakovostnimi rešitvami (Scott, 2003, str. 456). 
 
Pozitivne posledice uporabe MSRP so namreč primerljivost računovodskih izkazov (tako v 
času kot prostoru), večja učinkovitost razporejanja finančnih sredstev, boljša kakovost 
poročanja, finančna integracija in več možnosti za čezmejno sodelovanje ter ne nazadnje 
veliko nižji stroški sestavitve letnih poročil (Koritnik - Rakela, 2009). 
  
Evropska komisija je sprejela MSRP kot obvezne računovodske standarde za pripravo 
računovodskih izkazov podjetij, ki nastopajo na mednarodnih trgih kapitala. To so podjetja, 
katerih vrednostni papirji imajo dovoljenje za trgovanje na organiziranem trgu vrednostnih 
papirjev katere koli članice Evropske unije, torej tudi v Sloveniji. Poleg teh podjetij morajo 
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po MSRP sestavljati računovodska poročila v Sloveniji tudi nekateri drugi gospodarski 
subjekti, kar pa je bilo navedeno že pri opredeljevanju ZGD-1. 
 
MSRP, ki se uporabljajo v več kot sto državah, so (pre)obsežni in (pre)zahtevni za uporabo v 
vseh podjetjih, zato ima večina držav še nacionalne računovodske standarde, vendar je brez 
prilagoditev težko primerjati računovodske izkaze, če so ti sestavljeni po različnih 
nacionalnih standardih. IASB je zato po dolgih letih sprejel v obravnavo posebne MSRP za 
mala in srednja podjetja, ki so enostavnejši in ne vsebujejo tem, ki so za taka podjetja 
nebistvene. IASB ne sprejema odločitev o tem, kdo bo te standarde uporabljal, temveč je 
njihova uporaba dovoljena na podlagi sprememb nacionalne zakonodaje – v Sloveniji torej 
ZGD-1. Interes za njihovo sprejetje so že izrazile nekatere države, kot so Danska, Norveška, 
Velika Britanija in Švedska (Koritnik - Rakela, 2009).  
 
Tudi Slovenija ni izjema, ki ne bi imela nacionalnih računovodskih standardov, in ne glede 
na to, da veliko podjetij v Sloveniji uporablja nacionalne standarde (SRS 2006), to ne 
pomeni, da ni treba poznati MSRP. Nekateri SRS se namreč sklicujejo na neposredno 
uporabo MSRP, torej je spremljanje področja MSRP pomembno za vsa podjetja (Blatnik, 
2009, str. 23).  
 
V nadaljevanju opredeljujemo SRS. 

1.5.3 Slovenski računovodski standardi 
 
SRS so izpeljava računovodskih načel o metodah zajemanja in obdelovanja računovodskih 
podatkov, oblikovanja računovodskih informacij ter predstavljanja in shranjevanja 
računovodskih podatkov in informacij (Kodeks računovodskih načel, 1998) ter temeljijo na 
ZGD-1. Določajo strokovna pravila računovodenja ter dopolnjujejo in podrobneje 
opredeljujejo zakonske določbe in opredelitve. So torej pravila stroke, ki zakonsko določena 
temeljna pravila in zahteve računovodenja podrobneje razčlenjujejo, pojasnjujejo in določajo 
način njihove uporabe (SRS, 2006). Pravila SRS morajo biti usklajena tudi z vsebino 
evropskih računovodskih direktiv. SRS obravnavajo računovodenje za notranje in zunanje 
potrebe podjetij ter tako zajemajo finančno, stroškovno in poslovodno računovodstvo. SRS 
sprejme SIR, kar pa je bilo tudi že omenjeno pri opredelitvi ZGD-1. 
 
Poleg SRS je SIR sprejel še dve skupini strokovnih pravil, ki jim morajo računovodski 
strokovnjaki slediti: Kodeks računovodskih načel in Kodeks poklicne etike računovodje. 
Sprejeta sta bila leta 1995 in skupaj sestavljata celoto. 
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1.5.4 Kodeks računovodskih načel 
 
Kodeks računovodskih načel je skupek računovodskih načel, ki so jih sprejeli z namenom, da 
bi strokovno in akcijsko enotno pospeševali razvoj računovodske dejavnosti. Računovodska 
načela so razvrščena v naslednje skupine (Kodeks računovodskih načel, 1998): 
I. izhodiščna računovodska načela, 
II. načela računovodskega izkazovanja gospodarskih kategorij, 
III. knjigovodska načela, 
IV. načela računovodskega predračunavanja, 
V. načela računovodskega nadziranja, 
VI. načela računovodskega analiziranja, 
VII. načela računovodskega informiranja, 
VIII. načela organiziranosti računovodske službe in sklepna stališča. 

1.5.5 Kodeks poklicne etike računovodje 
 
Osnovna etična dolžnost strokovnjaka je njegovo prizadevanje za čim globlje poklicno 
znanje, pomembno pa je tudi strokovnjakovo svobodno hotenje, da v etično sporni situaciji 
ravna prav in pošteno. Dobre navade, osebna usmerjenost v poštenost ter kakovostno in 
pošteno poklicno ravnanje v preteklosti omogočajo posamezniku lažje doseganje višje etične 
ravni. Računovodstvo je družbeno odgovoren poklic, ki zahteva strokovno in etično 
izoblikovano osebnost, sposobno zavrniti in preseči interese, ki nasprotujejo njenemu 
osnovnemu poslanstvu (Kavčič & Kelhar, 2004, str. 130–131). 
 
V ta namen je bil sprejet Kodeks poklicne etike računovodje. To je zapis pravil oz. načel 
obnašanja, po katerih se ravnajo računovodski strokovnjaki pri opravljanju svojih strokovnih 
nalog. Med računovodske strokovnjake štejemo različne nazive, kot so računovodja, 
preizkušeni računovodja, revizor, pooblaščeni revizor in drugi. Tako ta kodeks zavezuje 
računovodje, ki so člani Zveze računovodij, finančnikov in revizorjev Slovenije (v 
nadaljevanju Zveza) ali so vpisani v register pri SIR-u. Ko postanejo člani Zveze ali so 
vpisani v register, se zavežejo, da bodo delovali po načelih tega kodeksa. Delovanje 
preostalih pa se z etičnega stališča presoja po določilih tega kodeksa (Kodeks poklicne etike 
računovodje, 1998). 
 
Namen Kodeksa poklicne etike računovodje je nedvoumna opredelitev poklicnih dolžnosti 
računovodje, njihovo spoštovanje pa bistveni pogoj za doseganje ciljev računovodske stroke. 
Računovodja ne sme ravnati v nasprotju z navedenimi načeli ali dopuščati njihovih kršitev. 
Skoraj samoumevno pa je, da mora biti računovodja s poklicnim kodeksom seznanjen, 
pogosto pa je zaželeno, da je z lastno etično izkušnjo tudi njegov dopolnjevalec (Kavčič & 
Kelhar, 2004, str. 132–133). 
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Rezultati raziskave (Kavčič & Kelhar, 2004, str. 127–137), ki je bila med podjetji izvedena 
leta 2003, so pokazali, da 4 % anketiranih kodeksa ni poznalo. 21 % anketiranih je za kodeks 
že slišalo, vendar ga ni prebralo. Le 27 % anketiranih pa je vsebino prebranega kodeksa tudi 
dobro poznalo. Posebej skrb zbujajoče je bilo dejstvo, da so večino anketiranih predstavljali 
vodje računovodstev z relativno visoko stopnjo izobrazbe. Ker ta kodeks obvezno velja za 
računovodje in preizkušene računovodje, je za računovodske servise toliko bolj pomembno, 
da zaposlujejo ljudi s pridobljenima nazivoma. 
 
Kodeks poklicne etike računovodje je sestavljen iz treh sklopov (Kodeks poklicne etike 
računovodij, 1998): 
I. temeljna načela poklicne etike, 
II. namen kodeksa poklicne etike in 
III. načela obnašanja računovodje. 
 
V nadaljevanju predstavljamo načela obnašanja računovodje (Kodeks poklicne etike 
računovodje, 1998): 

• strokovnost in odgovornost, 
• zaupnost, 
• poštenost, 
• resničnost in 
• prizadevnost. 

 
Načela obnašanja računovodje zahtevajo od računovodskih strokovnjakov, da so ustrezno 
izobraženi in da stalno dopolnjujejo svoje znanje. Pri svojem delu morajo biti odkriti in 
pošteni ter ne smejo dovoliti, da bi razni predsodki ali vplivi drugih oseb vplivali na njihovo 
strokovnost. Upoštevati morajo dolžnost varovanja zaupnih podatkov, s katerimi se seznanijo 
pri svojem delu, ter se vzdržati takega vedenja, ki povzroča nezaupanje v stroko. 
 
Iz že prej omenjene raziskave (Kavčič & Kelhar, 2004, str. 133–134) je razvidno, da so 
anketiranci kot najpomembnejše osebne lastnosti (načela) v računovodskem poklicu 
izpostavili poštenost (tj. izogibanje dejavnostim, ki onemogočajo pošteno opravljanje 
dolžnosti ali utegnejo škodovati strokovnemu in moralnemu ugledu računovodje oziroma 
stroke), zanesljivost (tj. pravočasno in dosledno izvajanje strokovnih nalog v skladu z 
zahtevano ravnjo kakovosti) in izobraženost (tj. nenehno izpopolnjevanje teoretičnega 
računovodskega znanja in veščin ter vsestransko poznavanje gospodarske teorije in prakse). 
Na četrto mesto so anketiranci postavili zaupnost (tj. varovanje in preudarna uporaba zaupnih 
informacij, s katerimi se računovodja srečuje pri svojem delu), daleč najmanjši pomen pa so 
pripisali prizadevnosti. 
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1.6 Opravljanje računovodske dejavnosti podjetja 
 
Vsako podjetje lahko brez kakršnih koli ovir samo izbira organizacijo računovodstva. Odloča 
se med naslednjimi različicami računovodskih usmeritev (Koželj, 1996, str. 267): 

• podjetje ima svoje samostojno računovodstvo (vse računovodske funkcije se izvajajo 
znotraj podjetja); 

• podjetje nekaj računovodskih del opravi samo, druga pa poveri računovodskemu 
servisu (kadar ima podjetje dovolj strokovno izobraženo administrativno osebje, le-to 
knjiži vse nastale poslovne dogodke, računovodski servis pa sestavlja razne obračune 
in izdeluje predpisana letna poslovna poročila); ali 

• podjetje v celoti vsa računovodska dela prepusti za to usposobljenemu 
računovodskemu servisu (vse računovodske funkcije se izvajajo zunaj podjetja, v 
računovodskem servisu). 

 
Prepustitev računovodstva zunanjemu izvajalcu ima prednosti, ki vlečejo podjetja k 
prepustitvi, in slabosti, ki delujejo ravno obratno, zato mora podjetje pred sprejemom 
odločitve o organiziranju računovodske funkcije pretehtati oboje in presoditi, kaj je zanj 
najugodnejše. Temeljne prednosti zunanjega izvajanja računovodstva bi lahko s strani 
komitentov opredelili kot (Križ, 2008, str. 39): 
• nižji stroški, 
• vse storitve na enem mestu, 
• strokovnost zunanjih izvajalcev, 
• večja osredotočenost na dela, ki jih podjetje obvlada, 
• iskanje kvalificirane delovne sile in večja prilagodljivost glede izbire ter 
• prenos dela odgovornosti za zakonske obveznosti. 
 
Nižji stroški so glavni razlog, da se podjetja odločajo za zunanje izvajanje računovodenja. 
Prihranki izhajajo iz potrebe po manjšem številu zaposlencev v podjetju, manj je potrebnega 
pisarniškega prostora in manj programske opreme (Laube & Roberts, 2002). S prepustitvijo 
računovodskih storitev zunanjemu izvajalcu se podjetju namreč zmanjšajo stroški, saj so le-ti 
vnaprej znani in predvidljivi. Nastanejo stroški za dejansko opravljene naloge. Zunanji 
izvajalci običajno več vlagajo v izobraževanje in usposabljanje zaposlencev, saj morajo 
slediti stalnim spremembam na področju računovodske in davčne zakonodaje, ter v 
računalniško opremo, ki zahteva stalno posodabljanje, kar pa bi bilo za mnoga podjetja 
prevelika stroškovna obremenitev. Tako zunanje izvajanje računovodstva pripomore k 
stroškovni razbremenitvi odjemalca računovodskih storitev. 
 
Računovodski servisi ponujajo vse storitve na enem mestu, in sicer od računovodskega do 
davčnega svetovanja, raznih analiz, planov, plačilnega prometa in pravnega svetovanja. 
Podjetjem ni treba iskati ali zaposlovati kadra za vsako storitev posebej, saj imajo v sklopu 
računovodskega servisa vse na enem mestu. 
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Zunanji izvajalci imajo običajno izkušnje iz različnih dejavnosti in poslov, saj opravljajo 
storitve za različna podjetja, in s tem zagotavljajo specifična znanja. Zaposlenci v 
računovodskem servisu so namreč usposobljeni za delo na področju računovodstva, financ, 
davkov, prava itd., zato podjetjem ni treba zaposlovati strokovnjakov za posamezna področja 
dela, ki jih potrebujejo le občasno. 
 
Podjetja se vse pogosteje zavedajo, da jim delo, ki ga ne obvladajo, vzame preveč časa. Pri 
tem je vprašljiva tudi kakovost opravljenega dela. Zato je za podjetje bolje, da se osredotoči 
na področje, ki ga zna najbolje opraviti in iztržiti. Če prepusti računovodske storitve 
zunanjemu izvajalcu, mu za opravljanje njegove primarne dejavnosti ostane več časa. 
 
Ko se podjetje odloči zaupati računovodske storitve zunanjemu izvajalcu, se izogne težavam 
pri iskanju dovolj usposobljene delovne sile. Po drugi strani je tudi pogodbeni odnos veliko 
lažje začeti in končati kot pa zaposlovati in odpuščati delavce. Zamenjava računovodskega 
servisa je vsekakor cenejša kot zamenjava delavca.  
 
Podjetje se s tem, ko prepusti računovodske storitve računovodskemu servisu, izogne tudi 
delu odgovornosti do državnih organov, saj računovodski servis naredi vse, kar narekujejo 
zakoni. Dolžnost poslovodstva podjetja je le skrb za to, da bodo letna poročila sestavljena, 
odgovornost za računovodenje in izdelavo računovodskih izkazov pa se prenese na 
računovodski servis. 
 
Med slabosti zunanjega izvajanja računovodstva pa bi lahko šteli (Križ, 2008, str. 39): 
• stroške logistike,  
• neažurno in nepopolno dostavo dokumentacije, 
• omejen dostop do informacij in odvisnost od računovodskega servisa ter 
• zaupanje. 
 
Pojavlja se problem prenosa dokumentacije od naročnika računovodskih storitev do 
računovodskega servisa in obratno. Še vedno je namreč veliko računovodskih servisov in 
njihovih naročnikov, ki nimajo urejene računalniške izmenjave podatkov. 
 
Kadar se računovodenje opravlja na sedežu računovodskega servisa, naročniki pogosto ne 
prinašajo vseh dokumentov ali jih prinašajo z zamudo. Vodenje računovodstva na sedežu 
naročnika pa prav gotovo omogoča tekoče in ažurne informacije. Računovodski servisi pa 
vodijo poslovne knjige pretežno na svojem sedežu. To je razvidno tudi iz ankete o delovanju 
130 računovodskih servisov, ki jo je leta 1994 izvedla Zveza računovodij, finančnikov in 
revizorjev Slovenije. Rezultati namreč kažejo, da le štirje odstotki računovodskih servisov 
opravljajo storitve vodenja poslovnih knjig na sedežu naročnika. Vzroka za tako organizacijo 
računovodstva sta v želji naročnika, da se poslovne knjige vodijo na njegovem sedežu, in v 
zahtevi naročnika, da se dokumentacija ne odnaša s sedeža podjetja. 
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Zunanji izvajalec ni ves čas prisoten in na razpolago poslovodstvu, saj ima delo tudi z 
drugimi strankami. Če se celotno računovodenje opravlja na sedežu računovodskega servisa, 
poslovodstvu ni vedno na voljo dostop do pomembnih informacij, zato je odvisno od 
zunanjega izvajalca, na kakšen način in kako hitro bo prišlo do podatkov. 
 
Računovodja pozna podrobnosti in skrivnosti poslovnega življenja podjetnika. Računovodski 
servis pridobi s tem, ko opravlja storitve za podjetja, pomembne podatke o naročnikih. Ti 
podatki se štejejo za poslovno skrivnost, zato se mora naročnik prepričati o zanesljivosti 
zunanjega izvajalca, da takih podatkov ne bo posredoval tretjim osebam.  
 
Ne glede na to, katero različico podjetje izbere, mora upoštevati 167. računovodsko načelo 
(Kodeks računovodskih načel, 1998), po katerem mora biti računovodstvo dovolj strokovno 
usposobljeno za vsa opravila računovodske funkcije v podjetju (računovodsko 
predračunavanje, knjigovodstvo, računovodsko nadziranje in računovodsko analiziranje). 
 
V nadaljevanju se bomo skladno z naslovom dela ukvarjali z zunanjim izvajanjem 
računovodenja, ki ga opravljajo računovodski servisi. 

2 ZUNANJE IZVAJANJE (OUTSOURCING) RAČUNOVODENJA 
 
Angleški izraz outsourcing izvira iz besedne zveze »outside resource using«, ki pomeni 
uporabo zunanjih virov. Podjetja se v današnjem času nenehno srečujejo z različnimi izzivi, 
pri katerih stremijo k čim večji učinkovitosti. Zaradi omejenih kadrovskih zmogljivosti, 
nezadostnega poznavanja stroke in optimizacije stroškov2 se lahko odločijo, da nekatere 
poslovne funkcije zaupajo usposobljenim zunanjim izvajalcem.  
 
Zunanje izvajanje dejavnosti je pogodbeni prenos nekaterih v podjetju ponavljajočih se 
notranjih aktivnosti in odločitev na zunanje izvajalce oz. ponudnike. Poleg tega gre tudi za 
prenos pravic odločanja, ki pomenijo odgovornost sprejemanja odločitev, povezanih s 
prenesenimi aktivnostmi, ter za prenos poslovnih prvin, ki vključujejo ljudi, objekte, opremo, 
tehnologijo in druga sredstva (Greaver, 1999, str. 3). 
 
Podjetja se odločajo za zunanje izvajanje različnih dejavnosti, kot so: proizvodnja enega ali 
več delov proizvodne linije, računovodstvo, pravne storitve, davčno svetovanje, skladiščenje, 
transport, izgradnja informacijskega sistema, računalniška obdelava podatkov itd. 
 
Ena izmed najpogostejših funkcij, ki se opravljajo izven podjetja, je prav gotovo 
računovodenje oz. vodenje poslovnih knjig. Zunanje izvajanje računovodenja postaja zelo 
priljubljena in splošno sprejeta praksa vsakega podjetja, ne glede na njegovo velikost. 
Podjetja so namreč videla, da jim prepustitev računovodenja zunanjim izvajalcem prinaša 

                                                 
2 Več kot 50 % stroškov je prihranjenih z uporabo zunanjega izvajanja (Harbor, 2009). 
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koristi, saj prihrani denar in izboljša finančno stanje podjetja (Outsourcing Accounting 
Services Gives Improved Results, 2009). Zunanje izvajanje računovodenja je kot 
razumevanje financ podjetja s pomočjo drugega, dobro seznanjenega in strokovno 
podkovanega zunanjega izvajalca (Barkley, 2009). Storitve računovodenja opravljajo 
računovodski servisi, ki jih predstavljamo v naslednjem razdelku. 

2.1 Računovodski servisi 
 
Organizacije, ki izvajajo računovodske storitve, so storitvene organizacije, ki v Sloveniji 
nimajo dolge zgodovine. V prejšnjem sistemu ni bilo posebnih računovodskih servisov za 
takratne organizacije v družbeni lasti in druge organizacije. Računovodska funkcija je bila 
utelešena v organizacijah samih (Snoj, 1999, str. 38). 
 
Na prehodu v devetdeseta leta so te velike organizacije začele propadati. Mnogi so bili 
prisiljeni ustanavljati manjša podjetja, ki jih je z razvojem podjetništva v Sloveniji nastalo 
veliko število. Prav z ustanavljanjem teh manjših podjetij so se začeli pojavljati računovodski 
servisi, saj je bilo za novoustanovljena podjetja zaposlovanje usposobljenih računovodskih 
delavcev prevelika stroškovna obremenitev. Prvi so bili ustanovljeni kmalu po letu 1989, saj 
je zakon o računovodstvu iz tistega leta dovoljeval pravnim osebam, da lahko vodenje 
poslovnih knjig in sestavljanje računovodskih izkazov delno ali v celoti prepustijo drugi 
pravni osebi, male pravne osebe pa so lahko vodenje poslovnih knjig prepustile tudi fizičnim 
osebam.  
 
Računovodski servisi so največkrat organizirani v obliki družb z omejeno odgovornostjo ali 
samostojnih podjetnikov posameznikov, srečamo pa lahko tudi druge, ki so urejeni kot 
komanditne družbe, delniške družbe ali družbe z neomejeno odgovornostjo. Po velikosti so to 
predvsem mikro podjetja z relativno majhnim številom zaposlencev. 
 
Število ponudnikov računovodskih storitev stalno narašča, zato je čedalje večje tudi število 
tekmecev, ki zavedno ali nezavedno iščejo tržne niše in konkurenčne prednosti (Snoj, 1999, 
str. 38). Po podatkih Gospodarske zbornice Slovenije (v nadaljevanju GZS) je bilo leta 1997 
v register vpisanih 2836 računovodskih servisov in samostojnih računovodij, konec leta 2008 
pa je bilo za opravljanje glavne dejavnosti, razporejene pod šifro SKD3 69.200 
(računovodske, knjigovodske in revizijske dejavnosti; davčno svetovanje), registriranih 3970 
gospodarskih subjektov, od tega 1772 računovodskih servisov in 2198 samostojnih 
računovodij. Po velikosti so to predvsem mali samostojni podjetniki posamezniki in mikro 
podjetja. Teh je kar 3961. Vsi skupaj zaposlujejo 4860 zaposlencev, kar je povprečno 1,22 
zaposlenca na gospodarski subjekt. 
 
Bistvena konkurenčna prednost računovodskega servisa je prav gotovo široka izbira storitev, 
ki pa morajo biti seveda kakovostno opravljene. 
                                                 
3 SKD – standardna klasifikacija dejavnosti. 
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2.1.1 Storitve 
 
Da je primarna dejavnost računovodskih servisov knjigovodenje za podjetja in samostojne 
podjetnike posameznike, je že leta 1995 ugotovil Koželj (1995, str. 125), zato je menil, da je 
naziv računovodski servis nekoliko presplošen. Po njegovem mnenju bi bil ustreznejši naziv 
»knjigovodski servis«. Po SRS in Kodeksu računovodskih načel pa je knjigovodstvo le en del 
računovodske funkcije, kar je bilo omenjeno že v razdelku 1.2. Poleg knjigovodstva mora biti 
računovodska služba v podjetju ali izven njega sposobna izvajati še računovodsko 
predračunavanje, računovodsko analiziranje in računovodsko nadziranje (Hočevar, 1999, str. 
3). Največkrat sta glavna razloga, da računovodski servisi opravljajo le knjigovodenje, v tem, 
da jim primanjkuje časa ali da zaposlujejo neustrezno izobražen kader.  
 
Računovodski servisi so gospodarski subjekti, ki naročnikom poleg vodenja poslovnih knjig 
ponujajo še druge storitve, največ s področja poslovodenja in davčnega svetovanja ter 
vodenja finančnih poslov. Dodatne storitve lahko namreč izboljšajo poslovno uspešnost 
računovodskih servisov in pripomorejo k uspešnejšemu poslovanju naročnikov. 
 
Dober računovodski servis mora poleg knjigovodskih in računovodskih storitev zagotoviti 
predvsem urejeno računovodstvo (hitrost, odzivnost), popolno varovanje poslovnih skrivnosti 
(zaupanje), strokovno znanje, dobro organiziranost, preglednost storitev, pravočasno 
oddajanje računovodskih poročil, zastopanje v davčnih in drugih postopkih (AJPES4, ZPIZ5), 
jasna navodila za pripravo dokumentacije, da se poenostavi delo in zmanjša možnost napak, 
finančno svetovanje (sodelovanje z bankami) in pravno svetovanje (sodelovanje z odvetniki) 
(Vuković, 2007). 
 
Uporabniki računovodskih storitev potrebujejo storitve, ki zadovoljujejo njihove potrebe in 
jim prinašajo koristi, zato morajo računovodski servisi obseg storitev prilagoditi potrebam in 
željam naročnikov. Od računovodskega servisa le-ti pričakujejo, da bo zanje opravil naročene 
storitve kakovostno, v dogovorjenem roku in po dogovorjeni ceni.  
 
Glažar (2007, str. 47) meni, da bodo (so) računovodski servisi, ki ponujajo splošne 
računovodske storitve, usmerjeni v male naročnike, ki ne potrebujejo ali si ne morejo 
privoščiti računovodskega analiziranja in načrtovanja. Računovodski servisi, ki znajo 
ponuditi širok splet računovodskih storitev, podprtih z organizacijo računovodstva in 
izobraževanjem, pa so sposobni ponujati računovodske storitve tudi zahtevnejšim 
naročnikom. 
 
 

                                                 
4 AJPES je skrajšano ime Agencije Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve. Je organizacija, ki  
  je pooblaščena za vodenje registrov gospodarskih subjektov ter za sprejemanje, obdelovanje in objavljanje  
  letnih poročil. Podatke zbira in obdeluje za potrebe državne statistike. 
5 ZPIZ je skrajšano ime Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije. 
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2.1.2 Komitenti računovodskih servisov  
 
Komitenti računovodskih servisov se med seboj razlikujejo po velikosti, pravnoorganizacijski 
obliki, dejavnosti in načinu vodenja poslovnih knjig. Vse to vpliva na zahtevnost, obseg in 
vsebino računovodskih storitev. 
 
ZGD-1 (2006) razvršča gospodarske družbe na mikro, male, srednje in velike, pri čemer 
upošteva naslednja merila: povprečno število zaposlencev v poslovnem letu, čisti prihodki od 
prodaje in vrednost aktive. Naročniki računovodskih storitev pri računovodskih servisih so 
predvsem mikro in mala podjetja, saj je ta rešitev s stroškovnega vidika zanje najugodnejša. 
Srednje velika in velika podjetja  imajo v večini organizirano lastno računovodstvo, čeprav se 
zaradi strokovne usposobljenosti računovodskih servisov ter rasti in razvoja računovodskih 
storitev tudi ta vse pogosteje odločajo zaupati vodenje poslovnih knjig zunanjim izvajalcem. 
Od teh kriterijev, ki jih določa ZGD-1, na obseg storitev najbolj vpliva število zaposlencev, 
saj več kot je zaposlenih, več obračunov plač mora računovodski servis opraviti. Višina 
zneskov na dokumentih, ki vplivajo na velikost prihodkov in vrednost aktive, ni tako 
pomembna, saj je, kot je že Glažar (2007, str. 49) opisal, gledano z računovodskega vidika 
vseeno, ali se poknjiži na primer 100 računov v vrednosti 1.000 evrov ali v vrednosti 10.000 
evrov. Višina prihodkov vseeno vpliva na obseg računovodskih storitev, in sicer na 
zavezanost oz. nezavezanost komitenta za obračun davka na dodano vrednost (v nadaljevanju 
DDV). Po Zakonu o davku na dodano vrednost (v nadaljevanju ZDDV-1) je zavezanec za 
obračun DDV vsak poslovni subjekt, katerega obdavčljivi prihodki v zadnjih 12 mesecih 
dosežejo oz. presežejo 25.000 evrov. Tako torej tudi zavezanost komitenta za DDV vpliva na 
povečanje obsega vodenja poslovnih evidenc. Po ZDDV-1 se obračuni DDV pripravljajo 
mesečno ali trimesečno, glede na velikost prihodkov. 
 
Komitenti računovodskih servisov se ločijo tudi po pravnoorganizacijski obliki. Le-ta pa 
vpliva na potek spremljanja poslovanja. Računovodski servisi ponujajo storitve komitentom, 
ki so ustanovljeni po različnih zakonih: ZGD, zakonu o društvih, o zavodih, zadrugah ... Med 
manj zahtevnimi oblikami registracije ob začetku poslovanja je prav gotovo registracija 
samostojnega podjetnika posameznika, ki je namenjena predvsem samozaposlitvi, in v 
povprečju le-ti tudi prevladujejo. Takih, ki ne bi uporabljali storitev računovodskih servisov, 
je namreč zelo malo. Izjema so tisti, ki jim poslovne knjige vodijo družinski člani. Sledijo jim 
gospodarske družbe, med katerimi prevladujejo družbe z omejeno odgovornostjo, medtem ko 
so delniške družbe običajno večja podjetja in zato uporabljajo storitev računovodskih 
servisov. Društva, ki so pretežno organizirana na področju športa in kulture, so po velikosti 
največkrat majhna, zato pogosto prepustijo vodenje poslovnih knjig računovodskim 
servisom, nasprotno pa velja za zadruge, ki imajo ponavadi organizirano lastno 
računovodstvo. V najmanjši meri so med komitenti računovodskih servisov osebe zasebnega 
prava (politične stranke in sindikati ...) ter uporabniki enotnega kontnega načrta (šole, 
fakultete, lekarne, krajevne skupnosti ...). Med slednjimi je najpogosteje zaslediti krajevne 
skupnosti, saj so zaradi majhnosti in neprofesionalnosti le redke sposobne organizirati lastno 
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računovodstvo, zanje pa tudi vse pogosteje vodijo poslovne knjige računovodske službe po 
občinah. Pravnoorganizacijska oblika vpliva tudi na sistem vodenja knjigovodstva. Za 
samostojne podjetnike posameznike in majhna društva je še vedno dovoljeno enostavno 
knjigovodstvo, če ne presegajo z ZGD-1 predpisanih omejitev, medtem ko morajo biti 
poslovne knjige družb vodene po sistemu dvostavnega knjigovodstva. 
 
Bistvenega pomena pri opredeljevanju zahtevnosti in obširnosti računovodskih storitev je 
tudi dejavnost komitentov. Najobširnejše in najzahtevnejše je vodenje poslovnih knjig 
komitentov s proizvodno dejavnostjo. To se kaže že pri vodenju zalog. Za te je namreč 
obvezno vodenje zalog materiala, polproizvodov in dokončanih proizvodov, trgovina pa 
zahteva le vodenje zalog blaga, saj material ni tako pomemben. Med storitvenimi 
dejavnostmi je veliko takih (prevozniki, odvetniki, notarji, programerji ...), pri katerih ni 
potrebe za vodenje zalog, ker le-teh nimajo.  

2.1.3 Zaupanje naročnikov 
 
Zaupanje naročnika v ponudnika je ena glavnih določljivk njegove zvestobe (Snoj, 2000, str. 
34). Prepustitev vodenja poslovnih knjig nekemu zunanjemu strokovnjaku je prav gotovo 
občutljivo opravilo, saj mora naročnik računovodskih storitev zaupati računovodskemu 
servisu podatke in informacije, ki predstavljajo pomembno poslovno skrivnost. Zaupati pa 
mu jih mora zato, da mu računovodja lahko posreduje potrebne informacije za poslovno 
odločanje. Zato morata naročnik in računovodski servis vzpostaviti in negovati medsebojno 
zaupanje, ki se utrjuje z zanesljivostjo, strokovnostjo, resnostjo, urejenostjo in vljudnostjo.  
 
Naročnik se počuti varnega, če zaupa v kakovost opravljenih storitev, to zaupanje pa pridobi 
z lastnimi pozitivnimi izkušnjami ali priporočili ostalih naročnikov (Macarol, 2001, str. 141). 
Kakovostno opravljena storitev pa je posledica zanesljivosti, strokovnosti, resnosti, urejenosti 
in vljudnosti. Strokovnost je tista, ki najbolj vpliva na tehnično kakovost izvedbe 
računovodskih storitev, in naročnik jo tudi najtežje oceni. Lahko si pomaga s posrednimi 
dokazi, ki se nanašajo predvsem na izobrazbo in praktične izkušnje izvajalcev računovodskih 
storitev. Tako na zaupanje naročnikov računovodskih storitev še najbolj vpliva izobrazba 
zaposlencev v računovodskih servisih. 
 
Tako naročnikom kot računovodskim servisom je v korist, da vzpostavijo dolgoročen 
partnerski odnos, saj bodo le tako dosegali najvišjo raven poslovne uspešnosti. Če pa tako eni 
kot drugi ne spoštujejo pravic in obveznosti, odgovarjajo za svoje ravnanje, zato v 
nadaljevanju opisujemo odgovornost računovodskih servisov. 

2.1.4 Odgovornost in zavarovanje odgovornosti računovodskih servisov  
 
Računovodski servis kot prevzemnik naročila mora opravljati računovodske storitve tako v 
skladu z zakonskimi in podzakonskimi predpisi, Kodeksom računovodskih načel ter SRS 
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kakor tudi v skladu s pogodbo z naročnikom storitev in njegovimi navodili. Svoje delo mora 
opravljati kot dober gospodarstvenik oziroma kot dober strokovnjak, pri čemer mora vedno 
paziti na naročnikove interese, ki mu morajo biti vodilo pri njegovem delu (Ivanjko, 2005, 
str. 40). 
 
Tako za naročnika kot za računovodski servis je pomembno, da se opravljanje storitev 
dogovori s pogodbo. V njej morajo biti čim bolj natančno opredeljene posamezne obveznosti 
in odgovornosti obeh strani. Najpomembnejše sestavine, ki jih mora pogodba vsebovati, so 
(Ivanjko, 2005, str. 42–43): 

• obveznosti in pravice, da računovodski servis vodi poslovne knjige; 
• vrste in obseg storitev, ki jih bo opravljal računovodski servis; 
• obveznosti in pravice naročnika; 
• rok za opravljanje storitev ter roka za sprejemanje in oddajanje dokumentov; 
• način medsebojnega komuniciranja; 
• opredelitev plačila za računovodski servis za opravljeno delo in rok plačila; 
• zavarovanje odgovornosti računovodskega servisa; 
• pravica do odpovedi pogodbe; 
• dogovor o načinu reševanja sporov. 

 
Poleg naštetih sestavin lahko pogodba vsebuje še druge določbe, kar je odvisno od vsakega 
primera posebej. 
 
Ko govorimo o odgovornosti računovodskih servisov, govorimo o odškodninski 
odgovornosti, ki zajema škodo, ki jo določa zakon, in odgovornosti na osnovi pogodbe o 
vodenju poslovnih knjig.  
 
Temeljne predpostavke za nastanek odškodninske odgovornosti so (Ivanjko, 2005, str. 43–
45): 

• Protipravno ravnanje; nastopi, ko računovodski servis ravna v nasprotju s predpisi, 
pogodbo z naročnikom računovodskih storitev ali splošnimi standardi, ki veljajo pri 
opravljanju računovodske dejavnosti. Računovodski servis mora svoje obveznosti 
opravljati skrbno, popolno in pravočasno.  

• Škoda; o njej govorimo, ko naročnik računovodskih storitev utrpi zmanjšanje 
premoženja zaradi protipravnega ravnanja računovodskega servisa. 

• Vzročna zveza; je povezovalni člen med protipravnim ravnanjem in škodo. To 
pomeni, da je škoda, ki je nastala naročniku računovodskih storitev, neposredno 
povezana z ravnanjem računovodskega servisa. 

• Odgovornost; o njej govorimo takrat, ko je povzročitelj kriv za protipravno ravnanje 
oziroma nastanek škode ali ko je odgovoren brez krivde. Zakon o obligacijskih 
razmerjih (v nadaljevanju OZ) loči subjektivno in objektivno odgovornost za nastanek 
škode. O subjektivni govorimo, ko povzročitelj namenoma povzroči škodo ali pa jo 
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povzroči z veliko oziroma majhno malomarnostjo. Kadar zakon določa, da 
povzročitelj odgovarja tudi, če ni kriv, pa gre za objektivno odgovornost. 

 
Najpomembnejši zakoni, po katerih računovodski servis odgovarja naročniku, so: 

• OZ; 
• ZGD-1; 
• zakon o finančnem poslovanju podjetij. 

 
OZ ureja dva primera odškodninske odgovornosti, in sicer (Ivanjko, 2005, str. 45–47): 

• Odgovornost za zamudo pomeni, da računovodski servis svoje obveznosti ni 
izpolnil pravočasno. V tem primeru ima naročnik pravico do odškodnine zaradi 
zamude izpolnitve; če računovodski servis razdre pogodbo, pa ima pravico do 
odškodnine zaradi razdrtja pogodbe.  

• Odgovornost za neizpolnitev pomeni, da računovodski servis svoje obveznosti sploh 
ni izpolnil. Računovodski servis odgovarja, če je vzrok za neizpolnitev nastal po tem, 
ko je že prišel v zamudo z izpolnitvijo svoje obveznosti. Če mu uspe dokazati, da bi 
škoda nastala naročniku tudi po tem, če bi svojo obveznost pravočasno izpolnil, pa ne 
odgovarja. 

 
Odgovornost računovodskega servisa je torej, ob upoštevanju predpisov, standardov in 
pogodbe o vodenju poslovnih knjig, izpolnjevati dogovorjene storitve kakovostno in 
pravočasno. Zaradi raznovrstnosti del in nenehno spreminjajoče se zakonodaje pa je pri delu 
računovodskih servisov velika možnost nastanka strokovnih napak in kršitev, med katere 
sodijo kršitev varovanja poslovne skrivnosti, nepravilna uporaba zakonskih predpisov in 
standardov, opravljanje postopkov brez vednosti naročnika itd. (Ivanjko, 2005, str. 48–49). 
Naročniki računovodskih storitev se vse bolj zavedajo svojih pravic v primeru strokovne 
napake računovodskih servisov. Prav tako se svoje izpostavljenosti in odškodninske 
odgovornosti do svojih strank ter možnih posledic zaradi nastanka morebitnih strokovnih 
napak zavedajo tudi računovodski servisi. Zaradi zmanjšanja tveganja, ki nastane zaradi 
odgovornosti pri opravljanju dejavnosti, in zaradi zaščite pred odškodninskimi tožbami se 
računovodski servisi vse pogosteje odločajo za zavarovanje svoje odgovornosti. 
Računovodski servisi lahko zavarujejo odgovornost pred škodo, ki bi utegnila nastati zaradi 
strokovnih napak, in odgovornost pred morebitnimi nesrečami, ki bi se pripetile zaradi 
dejavnosti servisa, kot je na primer izguba ali poškodovanje raznih listin zaradi naravnih 
nesreč itd. (Gaspari, 2009, str. 23). 
 
Omenjeno zavarovanje je v korist tako naročnikom računovodskih storitev kot 
računovodskim servisom. Na eni strani namreč ščiti naročnike pred morebitnimi strokovnimi 
napakami računovodskih servisov, ker lahko pri zavarovalnici neposredno uveljavljajo 
odškodninske zahtevke, na drugi strani pa obvaruje računovodske servise pred 
neutemeljenimi zahtevki naročnikov, saj jim zavarovalnica nudi obrambo (Gaspari, 2009, str. 
23). 
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2.2 Zbornica računovodskih servisov 
 
Leta 1996 je bilo pri GZS ustanovljeno Združenje računovodskih servisov, pred tem pa so 
bili računovodski servisi prepuščeni sami sebi. S 1. januarjem 2009 se je združenje 
preimenovalo v Zbornico računovodskih servisov (v nadaljevanju ZRS). 
 
ZRS združuje podjetja in samostojne podjetnike posameznike, ki opravljajo računovodske, 
knjigovodske in revizijske dejavnosti ter davčno svetovanje in so v skladu z razvrstitvijo, ki 
jo predpisuje SKD, razporejeni pod številko 69.200. Članstvo v ZRS je prostovoljno, vanjo se 
lahko včlanijo fizične in pravne osebe, ki opravljajo dejavnost računovodskih servisov ali 
drugo dejavnost, ki je povezana z dejavnostjo računovodskih servisov. Članstvo v ZRS 
prinaša določene prednosti, in sicer popust na premijo pri zavarovanju poklicne odgovornosti, 
popust pri izobraževalnih seminarjih v organizaciji ZRS, popust pri letnem kongresu ZRS... 
 
ZRS deluje po načelu čim tesnejšega sodelovanja s članicami, zato je organizacijsko 
razdeljena na regijska združenja ZRS. 
 
ZRS skrbi za zastopanje interesov članov na področju dejavnosti računovodskih servisov in 
pri oblikovanju področne zakonodaje tako, da posreduje predloge pri spreminjanju že 
veljavnih predpisov in v procesu priprave ter pri sprejemanju novih. Poleg tega organizira 
strokovne delavnice in seminarje za izobraževanje in usposabljanje računovodskih delavcev 
ter oblikuje program za pridobitev listine GZS o usposobljenosti za vodjo računovodskega 
servisa. Organizira tudi razne kongrese in športne igre, na katerih si člani lahko izmenjajo 
znanje in izkušnje s področja dejavnosti računovodskih servisov. 
 
Eden izmed najpomembnejših ciljev ZRS je sprejetje zakona o računovodski dejavnosti, zato 
v nadaljevanju obravnavamo organiziranost računovodske dejavnosti. 

2.3 Organiziranost računovodske dejavnosti  
 
Še enkrat ponovimo, da so v širšem smislu v računovodsko dejavnost poleg računovodij 
vključeni tudi revizorji in davčni svetovalci, kar je razvidno že iz SKD 69.200, ki se 
uporablja za računovodske, knjigovodske in revizijske storitve ter davčno svetovanje. 
 
Organiziranost računovodske dejavnosti je v posameznih državah lahko različna. Razlikuje se 
lahko po vrsti predpisov, s katerimi se regulira delovanje računovodske dejavnosti na trgu, ali 
po možnosti, da posamezen subjekt začne opravljati računovodsko dejavnost na trgu. 
Običajno so določene naslednje omejitve (Šircelj, 2005, str. 9): 

• predpisana izobrazba, 
• članstvo v profesionalnih združenjih, 
• opravljanje strokovnih izpitov in tudi 
• t. i. mehki ukrepi na področju uravnavanja tržne konkurence, kot so: 
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- določitev priporočljivih cen (minimalnih in/ali maksimalnih); 
- omejitve na področju propagiranja svoje dejavnosti; 
- omejitve na področju združevanj in povezovanj; 
- omejitve na področju organiziranosti računovodske dejavnosti (določitev 

organizacijskih oblik delovanja); 
- obvezno permanentno izobraževanje na določenih programih; 
- obveznost zavarovanja svoje dejavnosti. 

 
Vse te omejitve so v posameznih državah urejene različno in jih tudi določajo različni 
predpisi. Na Nizozemskem in v Nemčiji je organizacijska oblika gospodarskih družb, ki 
opravljajo računovodske storitve, prosta, medtem ko računovodje v Franciji ne smejo 
opravljati svoje dejavnosti v obliki družbe z omejeno odgovornostjo, v Italiji pa je poleg te 
prepovedana tudi delniška družba. V Italiji zavarovanje profesionalne odgovornosti ni 
obvezno, nasprotno pa velja za Nemčijo in Francijo, kjer je zavarovanje obvezno (Šircelj, 
2005, str. 11–13). To sta le dva primera izmed zgoraj naštetih omejitev, v nadaljevanju pa 
opisujemo urejenost računovodske dejavnosti v Sloveniji. 
 
V Sloveniji ni za opravljanje storitev knjigovodenja, računovodenja in davčnega svetovanja 
nobenih omejitev glede izobrazbe niti glede zavarovanja odgovornosti. Opravljanje 
revizijskih storitev pa ureja zakon o revidiranju. Tako je revidiranje edina dejavnost iz SKD 
69.200, ki je zakonsko urejena. Računovodski servis lahko torej ustanovi kdorkoli, čeprav 
nima ustrezne izobrazbe, zavarovane odgovornosti za strokovne napake in podobno. Tudi 
vstop konkurentov v to dejavnost je lahek, zato je vse več pobud, da se določijo pogoji, pod 
katerimi bi se lahko opravljale računovodske storitve. ZRS je zato že leta 2005 pripravila teze 
predloga zakona o računovodski dejavnosti, ki pa še do danes ni bil sprejet. Med razvitimi 
evropskimi državami je tako Slovenija ena izmed redkih, ki nima urejene dejavnosti 
računovodskih servisov. Sloveniji je primerljiva Irska, ki pripravlja zakonodajo, podobno 
slovenskemu predlogu zakona. 
 
Namen zakona je podrobneje pravno urediti področje računovodske dejavnosti in opravljanja 
računovodskih storitev za zunanje uporabnike. Glažar (2009) meni, da bi bil sprejet zakon o 
računovodski dejavnosti namenjen predvsem zaščiti naročnikov, saj bi marsikateri izmed njih 
okusili grenkobo nestrokovno opravljenih računovodskih storitev. Drugi cilji, ki se želijo z 
zakonom doseči, so še: dvig kakovosti računovodskih servisov, povečanje zaupanja v 
resničnost in verodostojnost letnih poročil ter davčnih izkazov. Institucije, ki so posebej 
zainteresirane za pravilno prikazovanje podatkov o poslovanju gospodarskih družb, so 
institucije, ki zbirajo podatke iz računovodskih izkazov za statistične namene in namene 
javne objave (AJPES in SURS6), institucije, ki na podlagi računovodskih izkazov in poročil 
ugotavljajo višino davčnih in drugih obveznosti (DURS7, ZPIZ in ZZZS8), ter institucije, ki 
ugotavljajo poslovno sposobnost (banke). 
                                                 
6 SURS je skrajšano ime Statističnega urada Republike Slovenije. 
7 DURS je skrajšano ime Davčne uprave Republike Slovenije. 
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Predlog zakona določa subjekte in pogoje za opravljanje računovodske dejavnosti, pristojne 
organe, ki opravljajo naloge, zapisane v tem zakonu, ter evidence in nadzor nad izvajanjem 
tega zakona. Zakon določa, da lahko računovodske storitve, pod pogoji, določenimi s tem 
zakonom in v skladu z ZGD-1, opravljajo gospodarske družbe in samostojni podjetniki 
posamezniki. Zakon določa tudi, da lahko računovodska podjetja poleg osnovnih 
računovodskih storitev, med katere spadajo knjigovodstvo, računovodsko predračunavanje, 
računovodsko analiziranje in računovodsko nadziranje, opravljajo tudi druge storitve, ki so 
povezane z opravljanjem računovodskih storitev (npr. davčno in poslovno svetovanje). 
Pravica za opravljanje računovodske dejavnosti se pridobi z licenco. Imetnik licence lahko 
začne opravljati dejavnost šele z dnem pridobitve licence in mora pred začetkom opravljanja 
računovodskih storitev zagotoviti zavarovanje odgovornosti. Pogodba, ki jo sklene 
računovodsko podjetje s svojim naročnikom, mora biti v pisni obliki. Licenco lahko pridobi 
podjetje, ki je registrirano pri pristojnem sodišču ali drugem organu, ki ima zaposleno 
najmanj eno osebo, ki je pridobila potrdilo o usposobljenosti za vodjo računovodske službe, 
ki je zavarovano za odgovornost za škodo, ki bi lahko nastala pri njegovem delu, in ki je 
podalo izjavo, da bo spoštovalo kodeks etike računovodskih podjetij. Strokovni vodja 
računovodskega podjetja, ki je pridobilo licenco, mora izpolnjevati naslednje pogoje: imeti 
mora najmanj visokošolsko izobrazbo in veljavno potrdilo o strokovni usposobljenosti; ni bil 
pravnomočno obsojen za kaznivo dejanje, ki je povezano z opravljanjem računovodske 
dejavnosti; aktivno obvlada slovenski jezik in ima najmanj pet let delovnih izkušenj na 
področju računovodenja. Zakon določa razloge za začasno prepoved opravljanja dejavnosti, 
za odvzem licence in za prenehanje licence. Nadzor nad izvajanjem računovodske dejavnosti 
opravljajo ministrstva, pristojna za gospodarstvo, finance in delo, ter GZS. Fizične in pravne 
osebe, ki na dan uveljavitve tega zakona že opravljajo dejavnost knjigovodenja, 
računovodenja, davčnega svetovanja in revizije, morajo najkasneje v dveh letih dokazati 
izpolnjevanje pogojev (Grilc, 2005, str. 25–34). 

3 ANALIZA ANKETNEGA VPRAŠALNIKA O KOMITENTIH V  
RAČUNOVODSKEM SERVISU                                                                 

 
V empiričnem delu diplomskega dela smo želeli ugotoviti: 
• ali računovodski servisi opravljajo za mikro in mala podjetja predvsem naloge iz 
knjigovodenja, za srednja in velika pa poleg teh tudi naloge iz računovodskega 
predračunavanja, računovodskega nadziranja in računovodskega analiziranja; 
• ali veliki računovodski servisi opravljajo poleg knjigovodenja tudi davčno in finančno 
svetovanje, ker imajo bolj strokovno usposobljen kader kot majhni računovodski servisi, ki 
ponujajo predvsem knjigovodenje; 
• ali računovodski servisi vodijo za mikro in mala podjetja poslovne knjige v celoti, za 
srednja in velika pa le delno; 
• ali so velika in srednja podjetja bolj strokovno podkovana glede računovodske stroke kot 
mikro in mala; 
                                                                                                                                                        
8 ZZZS je skrajšano ime Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije. 
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• ali vodijo računovodski servisi za srednje in velike naročnike poslovne knjige na sedežu 
komitenta, za mikro in male pa na sedežu računovodskega servisa. 
 
Anketni vprašalnik smo aprila 2009 razposlali po elektronski pošti na 143 elektronskih 
naslovov slovenskih računovodskih servisov, ki smo jih zbrali iz Kataloga računovodskih 
servisov, ki ga v tiskani in spletni obliki izdaja GZS, ter na spletnih straneh računovodskih 
servisov. V bazo naslovnikov niso bili zajeti računovodski servisi, ki nimajo zaposlencev. 
 
V tabeli 1 in 2 sta prikazani strukturi računovodskih servisov, ki jim je bil posredovan 
anketni vprašalnik. V tabeli 1 so računovodski servisi ločeni glede na pravnoorganizacijsko 
obliko, v tabeli 2 pa glede na število zaposlencev. 
 

Tabela 1: Pravnoorganizacijska oblika računovodskih servisov, ki jim je bil posredovan anketni vprašalnik 
 

Računovodski servisi 
 Pravnoorganizacijska oblika 

 Število Delež % 
Družba z omejeno odgovornostjo  96 67,13  
Samostojni podjetnik posameznik  36 25,17  
Družba z neomejeno odgovornostjo 9   6,29  
Delniška družba  2  1,40  
Skupaj 143         100,00  
 

 
Tabela 2: Število zaposlencev v računovodskih servisih, ki jim je bil posredovan anketni vprašalnik 

 
Računovodski servisi 

 
 

Število zaposlencev 
 Število Delež % 

Od 1 do 3 87 60,84  
Od 4 do 10 45 31,47  
Več kot 10 11   7,69  
Skupaj 143         100,00  

 
 

Od 143 poslanih anketnih vprašalnikov je izpolnjen anketni vprašalnik vrnilo 37 
računovodskih servisov, kar predstavlja 25,87 % vseh naslovnikov. Menimo, da je vzorec 
dovolj velik, da je raziskava dala dokaj stvarne in zanesljive rezultate. 
 
Za obdelavo podatkov smo uporabili Microsoft Office Excel 2003. 
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3.1 Pravnoorganizacijska oblika računovodskih servisov, zajetih v raziskavo 
 
V tabeli 3 vidimo, da je med vsemi 37 anketiranimi računovodskimi servisi 72,97 % družb z 
omejeno odgovornostjo, 18,92 % samostojnih podjetnikov posameznikov, 5,41 % družb z 
neomejeno odgovornostjo, le 1 računovodski servis je organiziran kot delniška družba, kar pa 
predstavlja 2,70 % vseh v raziskavo zajetih računovodskih servisov. Iz rezultatov je razvidno, 
da je v anketi sodelovala približno enaka struktura računovodskih servisov, kot je 
naslovnikov. Iz rezultatov je mogoče sklepati, da je večina računovodskih servisov 
organizirana v obliki družbe z omejeno odgovornostjo. Tukaj velja omeniti, da smo med 
iskanjem računovodskih servisov opazili, da so računovodski servisi, ki nimajo zaposlencev, 
v večini organizirani kot samostojni podjetniki posamezniki. Le-ti pa so bili iz raziskave 
izključeni. 

 
Tabela 3: Pravnoorganizacijska oblika anketiranih računovodskih servisov 

 
Računovodski servisi 

 Pravnoorganizacijska oblika 
 Število Delež % 

Družba z omejeno odgovornostjo  27 72,97  
Samostojni podjetnik posameznik  7 18,92  
Družba z neomejeno odgovornostjo  2   5,41  
Delniška družba  1   2,70  
Skupaj 37         100,00  

 

3.2 Število zaposlencev v računovodskih servisih, zajetih v raziskavo 
 
Anketirani računovodski servisi zaposlujejo relativno malo zaposlencev. 37 anketiranih 
računovodskih servisov ima 202 zaposlenca, kar pomeni v povprečju 5,46 zaposlenca na en 
računovodski servis, in spadajo v večini v skupino mikro podjetij. Majhni računovodski 
servisi zaposlujejo skupaj 51 zaposlencev, srednje veliki skupaj 66, veliki pa 85. Iz tabele 4 je 
razvidno, da ima od enega do tri zaposlence 59,46 % oz. 22 anketiranih računovodskih 
servisov, od 4 do 10 zaposlencev ima 27,03 % oz. 10 anketiranih računovodskih servisov, 
nad 10 pa jih zaposluje 13,51 % oz. 5 anketiranih računovodskih servisov. Glede na rezultate 
lahko rečemo, da prevladujejo majhni računovodski servisi, takih, ki zaposlujejo nad 10 
zaposlencev, pa je najmanj. Glede na prejšnje raziskave pa ugotavljamo, da delež velikih 
računovodskih servisov (z nad 10 zaposlenci) raste. Leta 2003 jih je bilo namreč z več kot 10 
zaposlenci le 1 % (Horvat, 2003, str. 23). 
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Tabela 4: Število zaposlencev v anketiranih računovodskih servisih 
 

Računovodski servisi 
 

 
Število zaposlencev 

 Število Delež % 
Od 1 do 3 22 59,46  
Od 4 do 10 10 27,03  
Več kot 10 5 13,51  
Skupaj 37          100,00  

 
 

Če primerjamo pravnoorganizacijsko obliko in velikost računovodskih servisov, lahko 
rečemo, da je večina majhnih in tudi velikih računovodskih servisov organizirana kot družba 
z omejeno odgovornostjo, kar je razvidno iz slike 3. Opazimo pa lahko, da ni velikih 
računovodskih servisov, ki bi bili organizirani kot samostojni podjetniki posamezniki, kar je 
po svoje razumljivo, saj je ta oblika predvidena za samozaposlitev. Prav tako je mogoče 
opaziti, da so kot delniška družba registrirani samo veliki računovodski servisi. To je bilo 
pričakovati, saj samostojni podjetniki posamezniki v povprečju zaposlujejo manjše število 
zaposlencev (povprečno 2,29 zaposlenca na en računovodski servis), družbe pa več 
zaposlencev (povprečno 6,20 zaposlenca na en računovodski servis). 
 

Slika 3: Grafični prikaz pravnoorganizacijske oblike računovodskih servisov glede na velikost servisa 
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3.3 Stopnja izobrazbe zaposlencev v računovodskih servisih, zajetih v raziskavo 
 
Vrsto in stopnjo izobrazbe zaposlencev v anketiranih računovodskih servisih prikazuje tabela 
5: 
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Tabela 5: Stopnja izobrazbe zaposlencev v anketiranih računovodskih servisih 
 

Zaposlenci 
 Vrsta izobrazbe 

 Število Delež % 
Srednješolska izobrazba 94 46,53  
Višješolska izobrazba 67 33,17  
Univerzitetna izobrazba 38 18,81  
Magisterij, doktorat 3   1,49  
Skupaj 202          100,00 
 
Podatki iz tabele 5 kažejo, da ima skoraj polovica (46,53 %) zaposlencev v anketiranih 
računovodskih servisih srednješolsko izobrazbo, 33,17 % jih ima višješolsko, 18,81 % pa 
univerzitetno. Le 1,49 % zaposlencev v anketiranih računovodskih servisih ima naziv 
magister oz. doktor. Podobno sliko sta pokazali tudi predhodni podobni raziskavi o delovanju 
računovodskih servisov v Sloveniji. Leta 1995 je bilo v računovodskih servisih zaposlenih 67 
% zaposlencev s srednješolsko izobrazbo (Koželj, 1995, str. 127), v letu 2003 pa je ta 
odstotek znašal 58 (Horvat, 2003, str. 44). Iz raziskav je razvidno, da so v računovodskih 
servisih zaposleni predvsem tisti s srednjo šolo ekonomske smeri, kar pa ni razveseljivo 
dejstvo. Zaradi vse zahtevnejših storitev, ki bi jih morali obvladati računovodski servisi, bi 
morale biti osebe, zaposlene v njih, tudi strokovno usposobljene. Dejavnost računovodskih 
servisov ne zajema namreč le knjiženja poslovnih dogodkov in sestavljanja običajnih 
računovodskih obračunov, temveč tudi zahtevnejša opravila, kot so analiziranje, načrtovanje 
ter razna svetovanja na davčnem, finančnem in kadrovskem področju. Nizka izobrazbena 
struktura pa ne omogoča izvedbe takih in podobnih računovodskih opravil.  
 
Stopnja izobrazbe kaže nekatere razlike med majhnimi in velikimi računovodskimi servisi, 
kar je nazorneje prikazano na sliki 4. 
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Slika 4: Grafični prikaz izobrazbe zaposlencev v računovodskih servisih glede na velikost servisa 
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Iz slike 4 je razvidna nekoliko višja izobrazbena raven v večjih računovodskih servisih. 
Majhni računovodski servisi zaposlujejo namreč skoraj polovico (49,02 %) zaposlencev s 
srednješolsko izobrazbo, z univerzitetno izobrazbo pa manj kot 10 %. Med velikimi 
računovodskimi servisi prevladuje višješolska izobrazba (38,82 %), sledita ji srednješolska 
(34,12 %) in univerzitetna (23,53 %). Pri velikih je mogoče zaslediti tudi višje šolske profile, 
kot sta magisterij in doktorat, čeprav je odstotek teh zelo skromen (3,53 %). Iz tega lahko 
sklepamo, da imajo računovodski servisi, ki zaposlujejo manjše število ljudi, nekoliko manj 
izobraženo delovno silo. Mogoče gre vzroke iskati v tem, da so to predvsem samozaposleni, 
ki so prej delali le del računovodskih opravil v večjih podjetjih in višje izobrazbe sploh niso 
potrebovali, nekateri pa nimajo sredstev ali časa, da bi se dodatno izobraževali. 
 
Stanje pridobljenih certifikatov za vodje računovodskega servisa ali drugih strokovnih 
nazivov, ki jih je mogoče pridobiti pri SIR, GZS ali Združenju davčnih svetovalcev 
Slovenije, prikazuje tabela 6. 
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Tabela 6: Pridobljeni certifikati za vodjo računovodskega servisa in drugi strokovni nazivi 
 

Zaposlenci s pridobljenim nazivom
 Strokovni nazivi 

 Število Delež % 
Certifikat za vodjo servisa 26 12,87  
Davčni svetovalec 4   1,98  
Preizkušeni računovodja 6   2,97  
Računovodja 23 11,39  
Pooblaščeni revizor 0   0,00  
Revizor 1   0,50  
Preizkušeni davčnik 1   0,50  
Skupaj število zaposlencev 202          100,00  

 
Iz tabele 6 je razvidno, da ima od skupaj 202 zaposlencev v računovodskih servisih 
pridobljen certifikat za vodjo računovodskega servisa 26 (12,87 %) zaposlencev, naziv 
računovodja nosi 23 (11,39 %) zaposlencev, preizkušenih računovodij pa je 6 (2,97 %). 
Najmanjše število predstavljajo davčni svetovalci (1,98 %), preizkušeni davčniki (0,50 %) in 
revizorji (0,50 %), pooblaščenih revizorjev med zaposlenci v anketiranih računovodskih 
servisih ni. 

3.4 Število in vrsta komitentov v računovodskih servisih, zajetih v raziskavo 
 
Iz tabele 7 je razvidno, da imajo anketirani računovodski servisi skupaj 2620 komitentov. 
Največji delež le-teh predstavljajo mikro podjetja, in sicer kar 84,27 % vseh komitentov. Od 
teh jih je največ organiziranih kot samostojni podjetniki posamezniki (37,25 %), sledijo 
družbe z omejeno odgovornostjo (36,56 %). Mikro podjetja so v najmanjši meri organizirana 
v obliki delniške družbe. 14,35 % komitentov predstavljajo mala podjetja, v največji meri 
organizirana kot družbe z omejeno odgovornostjo, sledijo jim srednje velika podjetja (1,26 
%), najmanjši delež vseh komitentov pa predstavljajo velika podjetja z 0,12 %. Med srednje 
velikimi in velikimi podjetji prevladujejo družbe z omejeno odgovornostjo. Glede na visok 
odstotek mikro podjetij ter zelo nizek odstotek srednje velikih in velikih podjetij, ki zaupajo 
vodenje poslovnih knjig računovodskim servisom, lahko sklepamo, da ima večina slednjih 
organizirano lastno računovodstvo, večina mikro in malih podjetij pa vodenje poslovnih knjig 
prepusti zunanjim izvajalcem. Glede na pravnoorganizacijsko obliko je največ komitentov 
družb z omejeno odgovornostjo (45,69 %), sledijo jim samostojni podjetniki posamezniki 
(42,29 %), nato so društva in javni zavodi (9,35 %), najmanj pa je družb z neomejeno 
odgovornostjo (2,06 %) in delniških družb (0,61 %). Rezultati kažejo pričakovano stanje, saj 
v Sloveniji po podatkih AJPES-a med vsemi registriranimi podjetji prevladujejo mikro 
podjetja, sledijo jim mala ter v približno enakem razmerju srednje velika in velika, po 
pravnoorganizacijski obliki pa prevladujejo samostojni podjetniki posamezniki, nekoliko 
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manj je družb z omejeno odgovornostjo, nato pa precej zaostajajo društva ter družbe z 
neomejeno odgovornostjo in delniške družbe. 
 

Tabela 7: Število in delež komitentov glede na pravnoorganizacijsko obliko in velikost 
 
Mikro 

podjetja 
Mala 

podjetja 
Srednja 
podjetja 

Velika 
podjetja 

 
Število in delež komitentov glede na 

pravnoorganizacijsko obliko in velikost  
Število / 
delež % 

 
Število / 
delež % 

 
Število / 
delež % 

 
Število / 
delež % 

Samostojni podjetnik posameznik 976 / 
37,25  

132 /  
5,04  

0 /  
0,00  

0 / 
0,00  

Družba z omejeno odgovornostjo 958 / 
36,56  

214 /  
8,17  

23 /  
0,88  

2 / 
0,08  

Delniška družba 10 /  
0,38  

3 / 
0,11  

2 /  
0,08  

1 / 
0,04  

Društva in javni zavodi 212 /  
8,09  

25 /  
0,95  

8 /  
0,31  

0 / 
0,00  

Drugo 52 /  
1,98  

2 / 
0,08  

0 /  
0,00  

0 / 
0,00  

 
 

Računovodski servisi se med seboj razlikujejo po številu komitentov in njihovi 
pravnoorganizacijski obliki, kar je prikazano na sliki 5. Majhni računovodski servisi imajo 
skupaj 868 komitentov, srednje veliki 691, veliki pa 1061. To pomeni, da od skupaj 2620 
komitentov majhnim računovodskim servisom pripada 33,13 %, srednje velikim 26,37 %, 
velikim pa 40,50 % komitentov. Glede na pravnoorganizacijsko obliko komitentov pa je, kot 
smo omenili že prej, največ družb z omejeno odgovornostjo, ki prevladujejo tudi pri velikih 
računovodskih servisih. Manjši računovodski servisi pa vodijo poslovne knjige največ za 
samostojne podjetnike posameznike, nekoliko manj za družbe z omejeno odgovornostjo ter 
društva in javne zavode. Kot vidimo, vodijo veliki računovodski servisi poslovne knjige tudi 
za delniške družbe, ki so po svoji pravnoorganizacijski obliki zahtevnejše glede 
računovodenja in zahtevajo nekoliko bolj izobražen kader.  
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Slika 5: Grafični prikaz števila in vrste komitentov glede na velikost računovodskega servisa 
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Iz prikazanih rezultatov lahko izračunamo, da ima v povprečju en računovodski servis 70,81 
komitenta, 12,97 komitenta pa pride v povprečju na enega zaposlenca. Povprečno število 
komitentov na zaposlenca pa se glede na število zaposlencev v računovodskem servisu 
razlikuje. Tako pride v majhnih računovodskih servisih v povprečju 17,02 komitenta na 
zaposlenca, pri srednje velikih 10,47, pri velikih pa 12,48. Če primerjamo rezultate o 
izobrazbeni strukturi zaposlencev in povprečnem številu komitentov glede na velikost 
računovodskega servisa, lahko ocenimo, da imajo računovodski servisi, ki zaposlujejo bolj 
izobražen kader, to so večji računovodski servisi, manj komitentov na zaposlenca kot manjši 
računovodski servisi, ki zaposlujejo največ zaposlencev s srednješolsko izobrazbo. Logično 
je dejstvo, da manjše število zaposlencev pogojuje manjše število komitentov. Glede na 
evidentirane podatke, da imajo majhni računovodski servisi z manj izobraženim kadrom v 
povprečju več komitentov na zaposlenca kot veliki, pa lahko dvomimo o kakovosti 
opravljenih storitev. 
  
Računovodski servisi se med seboj razlikujejo tudi po velikosti komitentov. Iz slike 6 je 
razvidno, da imajo tako majhni kot tudi veliki računovodski servisi največ komitentov, ki so 
po velikosti mikro podjetja, kar je, kot je bilo omenjeno že prej, povsem razumljivo, saj le-ta 
v sklopu registriranih podjetij tudi prevladujejo. Veliki računovodski servisi imajo nekoliko 
večji delež v sklopu malih podjetij, za velika podjetja, kljub temu da jih je malo, pa vodijo 
poslovne knjige izključno veliki računovodski servisi. Torej lahko rečemo, da so veliki 
računovodski servisi sposobni izvajati storitve računovodenja tudi za velika podjetja, ki 
imajo, gledano z računovodske strani, pogosto kompleksnejše poslovanje. 
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Slika 6: Grafični prikaz velikosti komitentov glede na velikost računovodskega servisa 
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3.5 Računovodske storitve, ki jih računovodski servisi, zajeti v raziskavo, 
opravljajo za svoje komitente 

 
Katere storitve in v kolikšni meri jih računovodski servisi opravljajo za svoje komitente glede 
na njihovo velikost, je prikazano v tabeli 8 in sliki 7. 
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Tabela 8: Število in delež storitev glede na velikost komitenta 
 
Mikro 

podjetja 
Mala 

podjetja 
Srednja 
podjetja 

Velika 
podjetja 

 
Storitve računovodskih servisov 

 
Število / 
delež % 

 
Število / 
delež % 

 
Število / 
delež % 

 
Število / 
delež % 

Knjigovodenje v celoti 2001 / 
90,63  

369 / 
98,14  

25 / 
75,76  

0 / 
0,00  

Računovodsko predračunavanje 467 / 
21,15  

39 /  
10,37  

7 /  
21,21  

3 /  
100,00  

Računovodsko analiziranje 769 / 
34,83  

125 / 
33,24  

24 / 
72,73  

3 /  
100,00  

Računovodsko nadziranje 256 / 
11,59  

136 / 
36,17  

24 / 
72,73  

3 /  
100,00  

Davčno svetovanje 1011 / 
45,79  

295 / 
78,46  

18 / 
54,55  

3 /  
100,00  

Finančno svetovanje 315 / 
14,27  

199 / 
52,93  

6 /  
18,18  

3 /  
100,00  

Kadrovsko svetovanje 408 / 
18,49  

189 / 
50,27  

6 /  
18,18  

3 /  
100,00  

Priprava letnih poslovnih poročil 2163 / 
97,96  

369 / 
98,14  

27 / 
81,82  

3 /  
100,00  

 
 

Slika 7: Grafični prikaz računovodskih storitev glede na velikost komitenta 
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Iz prikazanih podatkov lahko vidimo, da močno prevladujeta knjigovodenje in pripravljanje 
letnih poslovnih poročil. Računovodski servisi skoraj za vsa mikro, mala in srednja podjetja 
vodijo knjigovodske evidence v celoti ter pripravljajo predpisana letna poslovna poročila. 
Izjema so le vsa tri velika podjetja, za katera po podatkih računovodski servisi izdelujejo le 
predpisana letna poslovna poročila, medtem ko sami knjižijo vse nastale poslovne dogodke in 
podobno. Gre za tako imenovano delno vodenje poslovnih knjig. Ostale tri računovodske 
funkcije se izvajajo manj pogosto, razen za velika podjetja, kjer so 100-odstotno opravljene. 
Najmanj pogosta je izdelava računovodskih predračunov, za kar gre vzroke mogoče iskati v 
pomanjkanju časa ali znanja. Računovodski servisi se namreč pogosto ukvarjajo z 
vsakodnevnimi opravili in porabijo čas, ki bi bil potreben za načrtovanje, ali preprosto nimajo 
ustrezno izobraženega kadra, ki bi to nalogo lahko uspešno opravil. Za dolgoročno uspešnost 
tako majhnih kot velikih komitentov pa je ta funkcija še posebej pomembna, saj pomaga pri 
oblikovanju poslovne politike podjetja. Zaznati je nekoliko pogostejše računovodsko 
analiziranje in računovodsko nadziranje še posebej za srednje velika podjetja. Sklepamo 
lahko, da v mikro, malih in srednje velikih podjetjih dajejo poudarek knjigovodstvu, saj je le-
to tudi po ZGD-1 obvezno, medtem ko so ostale tri funkcije stvar ambicij, želja, strokovnosti 
in profesionalnosti v posameznem podjetju. 
 
Računovodski servisi poleg računovodskih storitev svojim komitentom ponujajo tudi razne 
dodatne storitve, ki so bolj ali manj povezane z računovodstvom. Med njimi smo v raziskavi 
izpostavili davčno svetovanje, ki je pomembno pri oblikovanju davčne politike podjetja, 
finančno svetovanje, ki se uporablja pri odločanju o načinu in virih financiranja, ter 
kadrovsko svetovanje, ki vpliva na kadrovsko politiko podjetja. Največ računovodskih 
servisov ponuja davčno svetovanje, čeprav le določenim komitentom. Iz tabele 8 je razvidno, 
da računovodski servisi davčno svetovanje ponujajo nekaj manj kot polovici mikro podjetij, 
velika podjetja to storitev uporabljajo v celoti. Zaposlenci v računovodskem servisu morajo 
poznati veljavno regulativo, ki se nenehno spreminja, saj lahko edino na tak način 
komitentom ponudijo kakovostno svetovanje. Za najmanjše število naročnikov pa 
računovodski servisi svetujejo pri odločitvah o financiranju in investiranju ter kadrovanju.  
 
Računovodski servisi se med seboj razlikujejo tudi po opravljanju dodatnih storitev za svoje 
komitente. Velikost računovodskega servisa vpliva na storitveno širino servisa, kar je 
prikazano na sliki 8. 
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Slika 8: Grafični prikaz vrste dodatnih računovodskih storitev glede na velikost računovodskega servisa 
 

0,00%
10,00%
20,00%
30,00%
40,00%
50,00%

60,00%
70,00%
80,00%
90,00%

100,00%

davčno svetovanje finančno svetovanje kadrovsko
svetovanje

Od 1 do 3 zaposlenci
Od 4 do 10 zaposlencev
Več kot 10 zaposlencev

 
 

Vidimo, da so lahko uporabniki računovodskih storitev deležni vseh treh dodatnih storitev, ne 
glede na to, kako velik računovodski servis jih izvaja. Od vseh 37 v raziskavo zajetih 
računovodskih servisov jih 15 ne opravlja dodatnih storitev in od teh je kar 14 računovodskih 
servisov takih, ki so po številu zaposlencev majhni. Dodatne storitve so v večji meri prisotne 
v računovodskih servisih z večjim številom zaposlencev, ki imajo nekoliko višjo stopnjo 
izobrazbe. Iz slike je razvidno, da veliki računovodski servisi opravljajo dodatne storitve za 
večji del komitentov kot majhni računovodski servisi. Davčno svetovanje, ki je zastopano v 
največji meri, veliki računovodski servisi opravljajo za kar 62,49 % svojih komitentov, 
sledita mu kadrovsko (33,05 %) in finančno svetovanje (30,79 %). Majhni računovodski 
servisi pa opravljajo davčno svetovanje za 37,39 % komitentov, sledita kadrovsko svetovanje 
s 15,71 % in finančno svetovanje s 13,19 %. Iz rezultatov lahko sklepamo, da želijo 
računovodski servisi ponuditi celovite storitve na enem mestu, za kar pa potrebujejo različna 
znanja. Iz rezultatov o številu zaposlencev, ki so pridobili certifikate, ki jih podeljujejo SIR, 
GZS in Združenje davčnih svetovalcev Slovenije, pa lahko sklepamo, da jim takega znanja 
primanjkuje. 

3.6 Kraj vodenja poslovnih knjig za komitente 
 
V anketi so bili računovodski servisi povprašani, kje opravljajo storitve za svoje komitente 
glede na njihovo velikost – na sedežu računovodskega servisa, na sedežu komitenta ali 
kombinirano: delno na sedežu računovodskega servisa in delno na sedežu komitenta. Slika 9 
kaže, da za 91,64 % mikro podjetij računovodski servisi vodijo poslovne knjige povsem na 
svojem sedežu. Razlog za to bi bil lahko, da običajno taka podjetja nimajo ustrezne lastne 
računalniške in programske opreme ter dovolj administrativnega osebja, saj bi to zanje 
predstavljalo preveliko stroškovno obremenitev. Drugače je pri velikih podjetjih, za katera se 
računovodske storitve opravljajo zgolj na njihovem sedežu. Sklepamo lahko, da taka 
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podjetja, predvsem zaradi njihove velikosti in z njo povezane obsežne dokumentacije, ne 
želijo prenašati le-te zunaj svojega sedeža. Pri ugotavljanju obsega storitev smo ugotovili, da 
velika podjetja sama knjižijo nastale poslovne dogodke, za kar potrebujejo ustrezno 
računalniško in programsko opremo ter zaposlence, in zato želijo, da tudi računovodski servis 
opravlja storitve na njihovem sedežu, da imajo vse na enem mestu, ko kaj potrebujejo pri 
poslovnem odločanju. Kombinirano različico uporabljajo računovodski servisi predvsem za 
nekatera srednje velika podjetja (36,36 %), nekaj pa tudi za mikro (3,22 %) in mala (5,85 %). 
Ta podjetja verjetno sama knjižijo nastale poslovne dogodke, nato pa po medmrežnih 
povezavah računovodski servisi dostopajo do podatkov, nadaljujejo z njihovo obdelavo in 
pripravljajo različne oblike poročil. 
  

Slika 9: Grafični prikaz kraja vodenja poslovnih knjig glede na velikost komitenta 
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Ker je s krajem vodenja poslovnih knjig povezan način dostave računovodske dokumentacije, 
v nadaljevanju podajamo rezultate vprašanja, kako le-ta poteka. Treba je poudariti, da pride 
to vprašanje v poštev le v primerih, ko se poslovne knjige vodijo na sedežu računovodskega 
servisa. Iz slike 10 je razvidno, da prevladuje način, ko komitenti fizično prinašajo 
dokumentacijo (56,76 %), sledita prenos dokumentacije po elektronski pošti (24,32 %) in 
način, ko računovodski servis fizično prinaša dokumentacijo (10,81 %). Anketirani so imeli 
možnost, da dodajo svoj odgovor. 8,11 % jih je odgovorilo, da se dokumentacija dostavlja po 
pošti. Kot vidimo iz rezultatov, je kljub velikim napredkom v računalniški tehnologiji še 
vedno v velikem obsegu prisoten fizični prenos dokumentacije v obe smeri. Uporaba 
sodobnih sistemov za prenos dokumentacije namreč zahteva visoke stroške tako za 
računovodski servis kot za komitenta, vendar je učinkovita, predvsem z vidika ažurnosti. 
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Slika 10: Grafični prikaz načina dostavljanja dokumentacije v računovodski servis 
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Računovodski servisi so bili povprašani tudi o tem, kako se njihovi komitenti odzivajo na 
spoštovanje rokov dostave računovodskih dokumentov. 51,35 % jih je odgovorilo, da se 
komitenti rokov držijo le delno, 37,84 % pravi, da se rokov držijo, 10,81 % pa jih navaja, da 
se njihovi komitenti rokov ne držijo. Tukaj gre opozoriti na to, da v anketnem vprašalniku ni 
bilo predvideno, da bi računovodski servisi opredelili določen odstotek komitentov, kar bi 
bilo verjetno bolje, saj se komitenti glede tega razlikujejo med seboj. 

3.7 Seznanjenost komitentov z računovodskimi predpisi 
 
Računovodskim servisom je bilo postavljeno vprašanje o seznanjenosti njihovih komitentov z 
računovodskimi predpisi. Na voljo so imeli tri odgovore: so seznanjeni, so le delno 
seznanjeni in niso seznanjeni. Rezultati so pokazali, da je 60,99 % komitentov z 
računovodskimi predpisi seznanjenih le delno, 22,29 % jih ni seznanjenih, 16,72 % pa jih je 
seznanjenih. Večina podjetij pojmuje računovodstvo kot nujno zlo ter vodi poslovne knjige 
zgolj zaradi zahtev davčnih organov in izdelave predpisanih letnih poslovnih poročil, ki so 
namenjena zunanjim uporabnikom, namesto da bi jim bili evidentirani poslovni dogodki in 
izdelana poslovna poročil v pomoč pri nadaljnjem odločanju in bi tako dobila vrednost tudi 
za notranje uporabnike. 
 
Na seznanjenost komitentov z računovodskimi predpisi vpliva tudi njihova velikost. Večje 
kot je podjetje, več odločitev sprejema, in če želi podjetje pomembne odločitve pravilno 
sprejeti, mora dati velik pomen računovodskim informacijam, ki morajo biti ažurne in 
pregledne ter jih mora njihov uporabnik razumeti. Zato so se komitenti, ki so po velikosti 
velika in srednje velika podjetja, prisiljeni poglobiti v računovodstvo, saj so te informacije 
zelo pomembne pri načrtovanju. Mikro in mala podjetja pa so osredotočena predvsem v 
izvajanje dejavnosti, s katero se ukvarjajo, in računovodskim informacijam ne pripisujejo 
velikega pomena ter jih uporabljajo zgolj za zadovoljevanje davčnih potreb. Kot lahko 
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vidimo na sliki 11, je večina velikih in srednje velikih podjetij (66,67 %) seznanjena z 
računovodskimi predpisi, med malimi in mikro podjetij pa prevladujejo komitenti, ki so 
delno seznanjeni z računovodsko stroko (84,84 % in 57,38 %), je pa tudi nekaj takih, ki niso 
seznanjeni, medtem ko med velikimi in srednje velikimi takega primera nimamo. 

 
Slika 11: Grafični prikaz seznanjenosti komitentov, glede na njihovo velikost, z računovodskimi predpisi 

 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

so seznanjeni so le delno
seznanjeni

niso seznanjeni

Mikro podjetja
Mala podjetja
Srednja podjetja
Velika podjetja

 
 

3.8 Drugo 
 
V anketi je bilo postavljenih še nekaj stranskih, a zato nič manj pomembnih vprašanj o 
računovodskih servisih (in njihovih komitentih), ki so pomemben udeleženec podjetniškega 
dogajanja.  
 
Anketiranim je bilo postavljeno vprašanje o tem, kaj je po njihovem mnenju za komitenta 
pomembno pri izbiri računovodskega servisa. Največ anketiranih (43,24 %) meni, da je pri 
tem ključna kakovost opravljenih storitev, sledita ji nizka cena storitev (37,84 %) in lokacija 
računovodskega servisa (8,11 %), ki je zastopana v najmanjši meri. Pod odgovor drugo 
(10,81 %) so anketirani pripisali: priporočila obstoječih komitentov, osebna poznanstva in 
znanje tujega jezika. 
 
Pri vprašanju, kako pogosto komunicirajo s svojimi komitenti, je 37,84 % anketiranih 
odgovorilo, da po potrebi, enkrat tedensko jih komunicira 32,43 %, enkrat mesečno 13,51 %, 
enkrat dnevno 10,81 % in večkrat dnevno le 5,41 %. Torej skoraj polovica (48,65 %) 
računovodskih servisov komunicira s svojimi komitenti vsaj enkrat tedensko, kar je dokaj 
pogosto. Za natančnejši rezultat bi morali tudi pri tem vprašanju razdeliti komitente po 
velikosti, saj majhni običajno prinašajo dokumentacijo v računovodski servis enkrat mesečno 
ali na tri mesece, pred obračunom DDV, tisti, ki niso zavezanci za DDV, pa celo enkrat letno 
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pred izdelavo zaključnih računov. Večja podjetja imajo običajno obširnejše poslovanje in 
potrebujejo stalno prisotnost ustreznega računovodskega delavca. 
 
45,94 % računovodskih servisov zaračunava opravljene storitve pavšalno mesečno po 
predhodnem dogovoru, 37,84 % vrednoti svoje storitve po računovodski tarifi, 16,22 % pa po 
nižjih cenah od računovodske tarife.  
 
Nekaj več kot polovica (51,35 %) računovodskih servisov ocenjuje, da ima v povprečju dober 
odnos s komitenti, 37,84 % jih meni, da je njihov medsebojni odnos zelo dober, 10,81 % pa 
ga ocenjuje kot slabega. Vzroke za slab odnos so slednji opredelili, kot kaže slika 12 (možnih 
je bilo več odgovorov). 
 

Slika 12: Grafični prikaz vzrokov za slab odnos med računovodskim servisom in komitenti 
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Kot vidimo, so se vsi računovodski servisi, ki ocenjujejo, da imajo s svojimi komitenti slab 
odnos, opredelili, da je le-ta posledica dejstva, da podjetja sprejemajo računovodsko delo kot 
nujno zlo. Polovica jih meni, da je slab odnos tudi posledica tega, da komitenti ne upoštevajo 
priporočil, ki jim jih zaupajo računovodski servisi, in medsebojnega nezaupanja, 75 % pa 
pripisuje slab odnos še previsoki ceni za opravljene storitve in neizpolnjevanju dogovorjenih 
rokov. 
 
Pogosto se dogaja, da se prekine sodelovanje med računovodskim servisom in komitentom. 
V anketi so bili računovodski servisi najprej povprašani o tem, kaj je najpogostejši razlog, da 
komitenti odidejo sami, nato pa so bili povprašani še o vzrokih za prekinitev sodelovanja z 
njihove strani. Pri prvem vprašanju jih je skoraj polovica (45,94 %) odgovorila, da komitenti 
zamenjajo računovodski servis zaradi previsoke cene za opravljene storitve, 32,43 % jih je 
mnenja, da so najpogostejši vzrok nestrokovno opravljene storitve, 8,11 % jih je odgovorilo, 
da zaradi neustrezne opreme, 5,41 % pa zaradi kršenja poklicne etike. Pod odgovor drugo 
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(8,11 %) so pripisali, da so kriva osebna nesoglasja in to, da imajo komitenti občutek, da se 
jim računovodski delavci premalo posvečajo. Pri drugem vprašanju jih je največ (48,65 %) 
odgovorilo, da prekinejo sodelovanje zaradi plačilne nediscipline komitentov, sledita neredna 
dostava dokumentacije (29,73 %) in s 13,51 % osebna nestrinjanja. Poleg teh vzrokov so 
nekateri (takih je bilo 8,11 %) pod odgovor drugo pripisali še nezmožnost povišanja cene 
opravljenih storitev pri pavšalnem mesečnem znesku, poslovanje komitenta v nasprotju z 
zakoni in spremembe v organizaciji komitenta (preraščanje, likvidacija, združevanje). 
 
Zaradi nestrinjanj med računovodskimi servisi in komitenti vse pogosteje prihaja do groženj 
z odškodninskimi tožbami, zato se vse več računovodskih servisov odloči za zavarovanje 
odgovornosti. Med anketiranimi računovodskimi servisi jih je kar 81,08 % takih, ki imajo 
zavarovano svojo odgovornost, 18,92 % pa takega zavarovanja nima. 

SKLEP 
 
Cilj diplomskega dela je bil predstaviti računovodske servise in njihove komitente ter 
ugotoviti, kako velikost tako enih kot drugih vpliva na organizacijo in vsebino 
računovodstva. Glede na to, da smo izsledke raziskave prikazovali sproti z analizo anketnega 
vprašalnika, je smiselno, da tukaj povzamemo le ključne ugotovitve. 
 
Računovodski servisi so po velikosti zelo mala podjetja in imajo relativno malo zaposlencev. 
V povprečju en računovodski servis zaposluje 5,46 zaposlenca. Med zaposlenci v 
računovodskih servisih prevladuje srednješolska izobrazba (46,53 %). Opazne so manjše 
razlike v stopnji izobrazbe glede na velikost servisa. Računovodski servisi z več zaposlenci 
zaposlujejo osebe z nekoliko višjo stopnjo izobrazbe, čeprav je tudi pri njih visok delež 
zaposlencev s srednješolsko izobrazbo.  
 
Že v uvodu smo zapisali, da imajo podjetja pri organiziranju in vodenju svojega 
računovodstva na voljo dve možnosti, in sicer organiziranje lastne računovodske službe ali 
prepustitev vodenja računovodstva zunanjim izvajalcem – računovodskim servisom. 
Organizacija računovodstva pa se glede na velikost podjetja razlikuje. Uporabniki storitev 
računovodskih servisov so, zaradi stroškovne razbremenitve, predvsem mikro podjetja, ki 
predstavljajo kar 84,27 % vseh komitentov, sledijo jim mala podjetja, ki predstavljajo 14,35 
% komitentov, skupaj srednje velikih in velikih je le za vzorec. Predstavljajo namreč le 1,38 
% vseh komitentov. 
 
Računovodski servisi ponujajo svojim komitentom različne računovodske in neračunovodske 
storitve. Za mikro in mala podjetja opravljajo predvsem storitve knjigovodstva, za srednje 
velika in velika pa tudi ostale tri funkcije računovodstva – računovodsko predračunavanje, 
računovodsko nadziranje in računovodsko analiziranje. Ugotovitev je podprta z odgovori na 
anketno vprašanje, iz katerih je razvidno, da je knjigovodstvo pri mikro in malih podjetjih 
zastopano v več kot 90 %, ostale tri računovodske funkcije pa v povprečju le v 25 %. Po 
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drugi strani računovodski servisi opravljajo te storitve v povprečju za kar 77 % srednje 
velikih in velikih podjetij. Glede na rezultate lahko potrdimo prvo hipotezo, ki pravi, da 
računovodski servisi opravljajo za mikro in mala podjetja predvsem naloge iz knjigovodenja, 
za srednje velika in velika pa tudi naloge računovodskega predračunavanja, računovodskega 
nadziranja in računovodskega analiziranja. 
 
Kot smo omenili že prej, računovodski servisi opravljajo za svoje komitente tudi dodatne, 
neračunovodske storitve. V raziskavi so bila zajeta davčna, finančna in kadrovska svetovanja. 
Med njimi je v največji meri prisotno davčno svetovanje, v približno enaki meri pa sta 
zastopana finančno in kadrovsko svetovanje. V diplomskem delu nas je zanimalo, kako 
velikost računovodskega servisa vpliva na dodatne storitve. Dodatne storitve ponujajo tako 
majhni kot veliki računovodski servisi. Obstajajo tudi taki računovodski servisi, ki dodatnih 
storitev ne izvajajo, in med njimi jih je kar 93 % majhnih. Z analizo ankete druge hipoteze, ki 
pravi, da veliki računovodski servisi opravljajo poleg knjigovodenja tudi davčno in finančno 
svetovanje, ker imajo bolj strokovno usposobljen kader kot majhni računovodski servisi, ki 
ponujajo predvsem knjigovodenje, ne moremo v celoti potrditi niti zavrniti, lahko pa rečemo, 
da veliki računovodski servisi, ki imajo zaposlence z nekoliko višjo stopnjo izobrazbe, 
ponujajo svetovanje večjemu številu komitentov kot majhni računovodski servisi. 
 
Računovodski servisi vodijo poslovne knjige v celoti za skoraj vsa mikro in mala ter nekatera 
srednje velika podjetja, za velika pa le delno. Ta si namreč sama vodijo knjigovodstvo, ostale 
storitve pa zanje opravlja računovodski servis. S tem lahko potrdimo tudi tretjo hipotezo, ki 
zajema trditev, da računovodski servisi vodijo za manjša podjetja poslovne knjige v celoti, za 
velika pa le delno. 
 
Velikost komitenta vpliva tudi na kraj vodenja poslovnih knjig. Kot je pokazala raziskava, 
vodijo računovodski servisi poslovne knjige za 91,64 % mikro in 83,78 % malih podjetij na 
svojem sedežu, za velika podjetja opravljajo storitve na sedežu komitenta. Tako se četrta 
hipoteza, ki pravi, da računovodski servisi vodijo poslovne knjige za velike naročnike na 
sedežu naročnika, za majhne pa na sedežu računovodskega servisa, potrdi v celoti. 
 
66,67 % velikih in srednje velikih komitentov je seznanjenih z računovodskimi predpisi. Med 
njimi ni takih, ki ne bi prav nič vedeli o računovodski stroki. Med mikro in malimi podjetji pa 
prevladujejo taki, ki so le delno seznanjeni, nekaj pa najdemo tudi takih, ki jim ni prav nič 
mar, kako poteka njihovo poslovanje. Pete hipoteze o razlikah v seznanjenosti komitentov z 
računovodskimi predpisi ne moremo potrditi v celoti, vsekakor pa je ni možno zavreči. 
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PRILOGE 
 
ANKETNI VPRAŠALNIK 
 
1. Organizacijska oblika vašega računovodskega servisa (ustrezno označite – obarvajte 
oz. osenčite): 
 
A – delniška družba (d. d.) 
B – družba z omejeno odgovornostjo (d. o. o.) 
C – samostojni podjetnik (s. p.) 
D – drugo:_____________________ 
 
2. Število zaposlencev v vašem računovodskem servisu (ustrezno označite – obarvajte oz. 
osenčite): 
 
A – od 1 do 3 
B – od 4 do 10 
C – več kot 10 
 
3. Izobrazbena struktura zaposlencev v vašem računovodskem servisu (vpišite ustrezno 
število): 
 
Stopnja izobrazbe: Število 

zaposlencev: 
srednješolska izobrazba  
visokošolska izobrazba  
univerzitetna izobrazba  
magisterij, doktorat  
Od tega:  
pridobljen certifikat za vodjo servisa  
davčni svetovalec  
preizkušeni računovodja   
računovodja   
pooblaščeni revizor   
revizor   
drugo (povejte kaj)   
 
4. Vaši komitenti glede na organizacijsko obliko in velikost podjetja (vpišite ustrezno 
število): 
 
 Mikro 

podjetja 
Mala 
podjetja 

Srednja 
podjetja 

Velika 
podjetja 
 

Samostojni podjetnik posameznik     
Družba z omejeno odgovornostjo      
Delniška družba     
Društva in javni zavodi     
Drugo     
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5. Storitve, ki jih opravljate za svoje komitente (vpišite ustrezno število): 
 
 Mikro  

podjetja 
Mala 
podjetja 

Srednja 
podjetja 

Velika 
podjetja 

Knjigovodenje v celoti     
Računovodsko predračunavanje     
Računovodsko analiziranje     
Računovodsko nadziranje     
Davčno svetovanje     
Finančno svetovanje     
Kadrovsko svetovanje     
Priprava letnih poslovnih poročil     
Drugo (povejte kaj)     
  
6. Kaj je po vašem mnenju pomembno za komitenta pri odločanju, kateri računovodski 
servis izbrati (ustrezno označite – obarvajte oz. osenčite): 
 
A – nizka cena storitev 
B – kakovost storitev 
C – lokacija računovodskega servisa 
D – drugo:____________________ 
 
7. Kje opravljate računovodske storitve za komitente (ustrezno označite): 
 
 Mikro 

podjetja 
Mala 
podjetja 

Srednja 
podjetja 

Velika 
podjetja 

Na sedežu računovodskega servisa     
Na sedežu komitenta     
Delno na sedežu računovodskega 
servisa, delno na sedežu komitenta 

    

 
8. Koliko so vaši komitenti seznanjeni z računovodskimi predpisi oziroma vašim 
strokovnim delom (ustrezno označite, možnih je več odgovorov): 
 
 Mikro 

podjetja 
Mala 
podjetja 

Srednja 
podjetja 

Velika 
podjetja 

So seznanjeni     
So le delno seznanjeni     
Niso seznanjeni     
 
9. Na kakšen način se v računovodski servis dostavlja potrebna računovodska 
dokumentacija (ustrezno označite – obarvajte oz. osenčite): 
 
A – osebni fizični prinos s strani komitentov 
B – osebni fizični prinos s strani računovodskega servisa 
C – po elektronski pošti 
D – drugo:___________________________ 
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10. Kako se vaši komitenti odzivajo na spoštovanje rokov dostave računovodskih 
dokumentov (ustrezno označite – obarvajte oz. osenčite): 
 
A – držijo se dogovorjenih rokov 
B – se delno držijo dogovorjenih rokov 
C – se ne držijo dogovorjenih rokov 
 
11. Kako pogosto komunicirate s svojimi komitenti (ustrezno označite – obarvajte oz. 
osenčite): 
 
A – enkrat dnevno  
B – večkrat dnevno 
C – enkrat tedensko 
D – enkrat mesečno 
E – po potrebi 
 
12. Kako vrednotite računovodske storitve (ustrezno označite – obarvajte oz. osenčite): 
 
A – po računovodski tarifi 
B – pavšalno mesečno po predhodnem dogovoru 
C – po nižjih cenah od računovodske tarife 
D – drugo:____________________ 
 
13. Kako ocenjujete odnos s komitenti (ustrezno označite – obarvajte oz. osenčite): 
 
A – zelo dober 
B – dober 
C – slab 
 
14. Kateri so po vašem mnenju vzroki za slab odnos s komitenti (ustrezno označite – 
obarvajte oz. osenčite, možnih je več odgovorov; odgovor pride v poštev le, če ste prejšnje 
vprašanje odgovorili s C):  
 
A – računovodsko delo kot nujno zlo za komitenta 
B – neupoštevanje priporočil komitentom s strani računovodskih servisov 
C – nezaupanje 
D – previsoka cena za opravljene storitve 
E – neizpolnjevanje dogovorjenih rokov 
F – drugo:_______________________ 
 
15. Kaj je po vašem mnenju najpogostejši vzrok, da komitenti zamenjajo računovodski 
servis (ustrezno označite – obarvajte oz. osenčite): 
 
A – previsoka cena 
B – nestrokovno opravljene storitve 
C – neustrezna računovodska in programska oprema 
D – kršenje poklicne etike računovodje 
E – drugo:_________________________________ 
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16. Kaj je po vašem mnenju najpogostejši vzrok za prekinitev sodelovanja s strani 
računovodskega servisa (ustrezno označite – obarvajte oz. osenčite): 
 
A – plačilna nedisciplina komitentov 
B – dokumentacija se ne dostavlja redno 
C – osebna nestrinjanja 
D – drugo:________________________ 
 
17. Ali imate sklenjeno zavarovanje odškodninske odgovornosti za strokovne napake 
(ustrezno označite – obarvajte oz. osenčite): 
 
A – da 
B – ne  
 
 
 
 
 
 


